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KE®PAAAIO 1

Ewcaywyn

1.1. "Ectw n € Z. EmaAnfedote 61 n f(x) = €™ elvon meplodikn ue mepiodo 27 ka 6Tt

1 ﬂe"”‘dx: 1, avn=0
2n J_x 0, av n#0,

XENGWOTTOLWVTAS AUTO TO Yeyovocs attodeiste ot av m,n > 1 1é1e

1 (™ 0, av m#n
— cosnx cosmxdx =
mTJ_

x 1, oav m=n,

KOl OuoLo

1 (. ) 0, av;m#n
— sinnx sinmxdx =
nJ_

x 1, av m=n,

TéMog, Selete 6T

1 (™.
— sinnx cosmxdx =0 yw k4B n, m.
T Jr

[Y7r68e1én: YmoAoyiate Toug e¥e iM% 4 ¢MXeiM* koy, e¥e™im¥ — inXeimx
Ymrodeién.

1.2. Agtodeigte 6L av n f elvar §Yo @oeég Tapaywylicwun cuvdptnon 6to R n ogroia elvar Adon tng eicwong
'@+ f@) =0,

TTE VITAEYOVV GTABERES a KAl b HGTE
f(t) = acosct + bsinct.

Avté urropsl va yiver ue Taoydylon Tov cuvaethcenv g(f) = f(f)cosct — ¢ Lf (f)sinct ko h(f) = f(f)sinct +
—1 ¢
¢ f'(t)cosct.

Ymoseign. TMopaywyitovtag Tig g(f) = f(¢) cosct — ¢~Lf'(£) sinct kow h(z) = f(f) sinct + ¢~Lf'(f) cos ct PAémovue 6T
/ 4 : 1 4 : 4 1 2 17 :
g' () = f'(t)cosct —cf(t)sinct — —f"(¢t)sinct — f'(t)cosct = ——(c“ f(t) + f(¢t)) sinct = 0,
c c
dpa g(f) = a ywa kdgowo otabepd a. Ouoiwg,

W (t) = f'(t)sinct — cf(t) cos ct — %f”(t) cosct— f'(t)sinct = —%(czf(t) + f"(®)) cosct = 0,
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Gpa A(r) = b ywa kdmowa otabepd b. AT Tig
g(H) = f()cosct —c L f'()siner ko h(r) = f(t)sinct + ¢ Lf'(£) cos ct
TTatovouue
g()cosct = f(t)cos? ct — ¢ f'(f)sinct - cosct won  h(f)sinct = f(¢) sin® ¢t + ¢~ f'(f) cos ¢t - sin ct.
ITpogBétovtac tig Vo tedevtales 1gdtnteg €xovue 4Tl

f(t) = g(t)cosct + h(r) sinct = acos ct + bsin ct.

1.3. Aeigte d1v av a ko b elvar Tpayuatikol apbuol, TéTte urropovue va ypdwouue
acosct + bsinct = A cos(ct — @),

670V A = Va? + b? kaw 0 ¢ eTAEyETAL £TGL OGTE

a . b
COSp = ———— R Sing =

Va? + b? Vi + b2

YmoSern. Marogovue va vitoBécovue 6t a? + b? > 0 (ov a® + b% = 0 1612 a = b = A = 0 kou oToloG8hTTOTE P € R
uag dtver To gntovuevo). "Exovue

o) (=)

dpa vTtdgyer ¢ € [0, 21) TéTog DdoTE

a . b
COSp = ——— KoL Sing =

Va? + b? VaZ + b2

Téte,
Acos(ct — ) = Va® + b%(cosct - cos ¢ + sin ¢t - sin @)
= Va? + b? [cosct -

+ sinct -

a b
Va? + b? Va? + b?

= acosct+ bsinct.

1.4. "Ecto F wa cuvdptnon 6to (a,b) ue 800 cuveyels mapaydyous. ArodelEte 4Tl av ta x kol X + i aviAkouv
a7o (a,b), uwogouvue vo ypdouue

h2
F(x+h)=F(x)+ hF'(x) + ?Fﬂ(x) + h(h),
61tov p(h) — 0 kabws to0 h — 0. XZvurrepdvate agtd ovTo 6L

F(x+h)+ F(x—h)—2F(x)
h2

— F"(x) rabog to h — 0.

Ynébeign. Togatnpovue agyikd ot
x+h
F(x+h)—F(x):f F'(y)dy.
X

Epapudgovtac to dedonua Taylor yodoovue F'(y) = F'(x)+ (y — x)F" (x) + (y — x)y(y — x), 1000 N ¢ elvan cuvexng



kot Y(t) = 0 kabBwg to t — 0. Emouévac,

x+h
F(x+h) - F(x) = f (F'(x) + (= 0)F"(x) + (v — )Yy — x)) dy
x+h

xX+h
CFh+F' [ r-wdy+ f (v — Ol — x) dy

X

h h
=F'(x)h+ F"(x) f tdr + f ny(t) dt
0 0

h2 2
= F'(x)h + F”(X)E + lﬂ(fl)g,

omov & = &1(h) ue |&] < |h| (e xeron Tov JemENUATOC UEGNGS TWAGS TOU OAOKANQ®TIKOU Aoyiguov). Ouoimg,
h? h?
Flx=h) = F(x) = =F ()h + F' (05 + ¥(&) 5

Omov & = &(—h) ue |&] < |h|. "Egtetan 6L

F(x+h)+ F(x—h)—2F(x) ’ Y€1) + Y(&s) ’”
12 =F(x)+1#2—>F(x)

kaBog T0 h — 0, 6T lin(} U(t) = 0 ko &(h),&(h) — 0 kaBhg To h — 0.
—

1.5. Aeigte 611 n AagtAaclovi

0 0
—_— + —_—
ox?  0y?

Sivetalr Ge TTOMKES GUVTETAYUEVES ATTO TOV TUTTO

0> . 10 N 1 62
ort  ror  r?2o9%

Emiong, airodeigte 6L

2 2 2

|
}’2

a_u
Ox

L |ou
dy

6_u
or

au
o9

Ymodeién.

1.6. Acigte 6L av n € Z 1dte 0L Uveg AMIGELS TG SLOPOQLKNG eElcmaong

rzF”(r) +rF'(r) — n’F(r) = 0,

ot oTtoleg lvan §V0 Popéc Tapaywyioues dtav » > 0, dlvovtor ard yeauutkous cuvdvacuois Twv r kol #~ dtav

n # 0, kol ypauwkovg cuvdvacuois twv 1 kot Inr dtav n = 0.
Ynobeitn. 'Ectw F wa Adon tng e€lcwang. Opltovue g(r) = F(r)/r". Toéte, n g elvon dVo @opég mapaywyioun
670 (0, +00) kou F(r) = g(r)r". Iagaywylgovtag auth tn gxéon dU0 @oEES TTaipvouue
F'(r)=r"g/(r) + nr""'g(r)
KOl
F'(r) = "g" (r) + 2nr" '/ () + n(n — D" 2g(r).
YUVETIWG,
0=r"F"(r)+ rF'(r) = n’F(r) = 7"g" (r) + 20" (r) + n(n — Dr"g(r) + ¥"*'g’(r) + nr"g(r) — n*r"g(r)
() + 20+ DI () = 7 (rg” () + (20 + D (1)
" (rg () + 2ng (1),
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SnAadn
(rg’(r))” +2ng’(r) = 0.

"Emeton 611 vItdxel gTabepd ¢ daTe
rg’(r) + 2ng(r) = c.

Avvovtag auth T Siapogikh eElcwan PAémtovue 6T av 1 # 0 TéTE N g(r) elvan YoouWKSs cuvduacudg twv r2"
kot 1, eved av n = 0 téte n g(r) elvon yoauukds cuvdvacuds twv Inr kar 1. Apov F(r) = g(r)r", cuumepaivouye
ot av n # 0 téte n F(r) elvon yoouukds cuvduacuds towv r " kot 1, eved av n = 0 téte n F(r) elvanl yoouutkog
Guvdvacuos Twv Inr kau 1.

1.7. Ozwoenote 1o WESPAnua Dirichlet stov mepypdgetar ato Zxnua 1.10. o cuykekpuuéva, wdyvouue wo Aon
g eglowong tng depudtntag otabepnc katdotaong Au = 0 6to opboydvio R = {(x,y) : 0 < x <7, 0<y <1}, n
ool UndeviTeTal GTIS KATAKOEVMES TTAEVEES TOV R Ko tkavottolel Tig

u(x,0) = fo(x) wow u(x,1) = fi(x),

éTov ot fy kaw fi elvonl apxikd Sedouéva Tou GTABEQEOTTOLOVY TNV KATAVOUR JEQUOKQAGIAS GTLS 0QLEOVTIES TTAEVQES
Tov opBoywviov.

) u=f
u=1~0 Hu =10 u=1~0
0 u = fo w

Yxnuo 1.1: To mweoPAnua Dirichlet e éva opBoyavio
XQNOWOTOLOVTAS XWELGUO UeTAPANTOV delEte 6Tl av ou fy kaw fi €xovv avasttoyuata Fourier
folx) = ZAk sinkx ko fi(x) = Z By sin kx,
k=1 k=1

T01E

N (sinh k(1 — y) sinh ky ,
,Y) = - A+ — B kx.
u(x.) 1; ( sinh k KT Ginhk k)Y

YatevBuuicouyue Toug 0pLGUOUS TOU VITEEPOALKOU NUTAVOU Kol GUVIULTOVOU:

e —e* e +e*
kot coshx =
2 2

sinh x =

Ymodeién.



KEDAAAIO 2

OMlokAMpwua Riemann

2.1. ’Ecto f : [a,b] — R @payuévn cuvdptnon. YmoBétouue 6Tt vmtdgyel daugépion P tov [a, b] dote L(f, P) =
U(f, P). Amtodeigte 6tL n f elvan gtabepn.

Yrobeikn. 'Ectw P ={a = xo < x1 < -+ < X, = b} dwaépion tov [a, b] odcte U(f, P) = L(f, P). Avtd onpaivel 6t

n—1
D My = m) (v = x0) = U(f, P) = L(f, P) = 0,
k=0

Kal, apoV my < My yia kdbe k = 0,1,...,n — 1, cuustepaivouue 6T

my = inf{f(x) : x € [xt, xx1]} = sup{f(x) : x € [xt, 41} = My

yia k40e k =0,1,...,n— 1. AnAadn, n f(x) = my = My ywo k4B x € [xg, X1

IopatnEnoTte TOEO 0Tl X1 € [Xg, x1], dea f(x1) = my = M. 'Ouwg, x1 € [x1, x2], deo f(x1) = my = M. Anhadn,
mo = Mo =m = M.

Yuveylcovtag pe tov (8o TedTo (Yio Ta emdueva vItodiacTiLaTa), guurtepaivovue 6Tl vtdEyel @ € R date

a=mo=Moy=m =M =--=m=My="---=my_1 = M,.

"Emteton 6Tt f(x) = @ ywo kABe x € [a,b]. Andadni, n f elvar cTabepn.

2.2. ’Ectw f : [a,b] = R Riemann olokAnpocun cuvdpinon. YmoBétouvue 6Tt f(x) = 0 ywa kdBe x € [a,b] N Q.

b
f f(x)dx = 0.

Ymé6egn. Oewpnote tuxovca Swouépion P = {a = xp < x1 < --- < x, = b} 10V [a,b]. Xe kdbe vIoOdidaTNUA
[xk, Xk+1] VITAEYEL ENTOS OEOUSS gi. ATTS Tnv VTTGBeGn éxovue f(gx) = 0, doa my < 0 < M. 'Emtetan 4L

ATtodeigte oTt

—_

n—

n—1
L(f,P) = ) mixies = %0 < 0 < Y My(est = x0) = U(f, P).
k=0 0

>~
1l

Apa, sup L(f, P) < 0 ko iril)f U(f,P) > 0. H f eivar oAokAnpoown, Geo
P

b b
f f)dx =supL(f,P) <0 xwm f fx)dx = il})f U(f,P) > 0.
a P a
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AnAadn, ,
f f(x)dx = 0.

2.3. ’Eotw f : [a,b] —» R olokAnpaocun cuvdetnon. YmoBétovue ot vmtdpyxelt 4 € R tétolog wate: yia kGO
[v,8] C [a, b] wyver inf{f(x) : vy < x < 6} < 4. Amodeltte 611

b
f f)dx < Ab — a).

Ymdbeign. Oewpnaote tuyovca draugpon P = {a = xo < x1 < -+ < x,, = b} t0U [a,b]. A6 tnv véBeon, yio kABe
vIodLdoTRUA [Xi, Xit1] Exovue my = Inf{f(x) : xx < x < xpq1} < A Zovendg,

—_

n—

n-1
L, P) = ) mixiss = %) < ) At = x) = Ab — a).
k=0

>~
Il
(=)

"Egteton 4Tl

b
f f(x)dx = sup{L(f, P) : P Suauépion tov [a,b]} < A(b — a).

2.4. 'Ecto [ : [a,b] — R olokAngociun guvdetnon ue

b
f f(x)dx > 0.

Amodeigte 6T vTdyel 4 > 0 kar un tetEuévo vtodidatnua [y, d] C [a, b] date f(x) = A ywa kéBe x € [y, d].

Ymoberén. Amtd tnv vtdBeon €xouvue

b
f f(x)dx = sup{L(f, P) : P dwauépwon tov [a, b]} > 0.

Yuvem®g, vTtdeyel Stapépon P = {a = xg < x; < --- < x, = b} Tov [a, b] TéTol0 DGTE

n—1
L(f,P) = Z mi (X1 — x¢) > 0.
=0

Avté ouvertdyetan 6t vrtdeyel k € {0,1, ..., n—1} dote my (X1 —xk) > 0, dea my = inf{f(x) : xx < x < A} = 1> 0.
Téte, yia to un teteuévo vtodidatnua [xx, xx+1] C [a, b] €xovue f(x) = A yia KEOe x € [xg, Xg41]-

2.5. (o) 'Eotw g : [a,b] — R geayuévn cuvdptnon. YmoBétouue 6Tl n g elval Guveyig Tavtoy, ekTos agd éva
onuelo xg € (a,b). Amodeiete T n g elvar oAorAnEOGWN.

(B) Amodeigte 1L kGBe TUnUATIKA GuveXG cuvdeTnon f : [a,b] — R elvar odokAnpoactun.

Ymobeign. () Oa xenGoTToGovue Tov akoAovBo texvesud (agtodeikvietal 6Tic Znuewwcelg): ‘Eatw f: [a,b] —
R @eayuévn cuvdptnon kot ¢ € (a,b) ue tnv W8dtnTa 6Tl yo kGBe wkpd 6 > 0 n f elvar OAOKANE®OGUN GTO
Swactipata [a,c — 0] kau [c + 6,b]. Tote n f efvon oAokAngoaiun.

Moag diveton @eayuévn guvdetnon g : [a,b] — R n omola elvar cuvexnc mavtol ektég amd To cnuelo
X0 € (a,b). T kdbe 6 > 0 apreTd WKQEO OGTE va €xovue xg + 0 € (a,b) wyvel 6TL n g elvar cuveying ata
Swactnpato [a, xg — 6] ko [xg + 6, b], dea eivaw oAokAnpwcwn ota dactiyota [a, xg — 6] kat [xo + 6, b]. Awé Tov
LoYLVELGUS €atetan OTL n g elvol OAOKANQ®GIUN.

(@) 'Eotw f : [a,b] - R tunuotikd cvvexng cuvdptnon. Avtd cnuaivel 6Tt n f eivar @eoyuévn kow €xel Tee-

eacuéva to TANBoc anuelo acuvéxelag a < x; < xg < -+ < X, < b. EmAéyouue yi, ..., m-1 OGTE Xi < Vi < Xpy1
v kdBe k = 1,...,m — 1. Tlagotngovue 6t n f €xer éva onuelo acuvéyelwag oe kKabBéva amd to StacTARAT
la, ], v v2l, - -« s =25 Yim-1] KO [Yin—1, £]. ATt6 10 (@) n f elvan oAokAnpaoown ce kabéva amd avtd ta Stadoykd

SLOGTARATO, KOl AITO TNV TTEOGHETIKGTNTA TOU OAOKANQEOUATOS €meTal 0Tl n [ elval oAokAneoacun Gto [a, b].



2.6. (o) 'Eoto f :[0,1] —» R oAokAnpodown guvdptnon. Amodelgte dti n axkolovbio
1< L[k
a, = ; ;f(;)

GUYKALvel GTO fol f(x)dx.
(B) Atrodeigte 6TL

1 4.
fim YL+ V24 VR

n—oo n \/71

2
=3

Ymdbeign. (o) Oswpovue thv akoAlovbia Stauepicewv P = {0 <lcZonc 1} KoL TV eTTAoyA onuelov W =

{1 Z .., 1}. Aot to TAdTog Tng Sauéeiong P™ givan ||PY|| = % — 0, amd Tov opioud Tou Riemann €yovue

n b
oSSz o
k=1 ¢

(®) E@apudtovtag To Guuitépacuo Tou (o) yio Thv oAokAnpadaiun cuvdptnon f(x) = vx ato [0, 1], Taipvouue
T+ V2+---+ 1w [k ! 2
n+n naes vn 0 3

2.7. 'Ecto [ : [a,b] — R cvveync guvdptnon pe f(x) = 0 yia kdbe x € [a, b]. Amodeigte 6TL
b
f f(x)dx=0

‘ , . b . . ; / . . )
Yrnobeitn. 'Eoto 6T fa f(x)dx = 0. YroB€tovue 6t n f Sev elvon tavtotikd undevikn. Tdte, vitdpxer xo € [a, b]

av kol uévo av f(x) = 0 yia kdBe x € [a, b].

oate f(xg) > 0. Adyw cuvéxewag, n f malpvel detikég TwéS ge wia (OEKETA ULkQEM) TTEQLOXR TOU Xo, UITOQOUUE
Aoutév va vrobégouue 6Tl a < xg < b (OTL Xg # a ko xg # b).

EmiAéyovue € = f(x0)/2 > 0 raw epapudgovue Tov oQloud Tng Guvexelags: uitopovue va feovue 6 > 0 (kar av
YOEVATETOL VO TO WKQEUVOLUE) DGTE @ < X9 — 8 < X + 0 < b kA, yia kK4Be x € [xg — &, xo + ],

Sf(xo) Sf(xo)

() = fxoll < = 5

fx) >

AoV n f elvon un apvntiki woavtoy GTo [a, b], €xovue

X0+(5 b

b X0—0
f f(x)dx = f(x)dx + f(x)dx + f(x)dx

Xo—0 Xo+0

X0+(5
>0+ f(x)dx+0>25-f(;‘°)

X[)—(5

= 5f(xo) > 0.

KatoAngaue oe dtomo, dea f(x) = 0 yio kdbe x € [a,b]. O avtioTEOPOS LGXVELGUGS LGYXVEL TTROPUVOS.

2.8. ’Ectw [ : [a,b] — R olokAnpdown cuvdpinon. Xkomwog autng tng doknong eivar va deifovue 6TL n f €xel
JOAAG onyuelo. GUVEYELOG.

(o) Ystdpyxer Stapéoon P tou [a, b] dote U(f, P)— L(f, P) < b—a (egnynote ywoti). ATtodeigte 1L vitdgyovv a; < by
oto [a,b] dote by —a; <1 ko

sup{f(x) : a1 < x < by} —inf{f(x) : a1 < x < by} <L
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() Emaywyikd opiote kipwtiouéva Swactipota [a,, b,] C (-1, by-1) we unkog wikedtepo amd 1/n dote

SUPLFCO) £ @y < x < )~ fLF()  ay < ¥ < Byl < o

() H toun avtodv tov kipwtiouévov Stootnudtov mepéxel okeos éva onueio. Asodelste 6L n f elvor cuveyig
Ge avTo.
®) Todea, amodeitte dTL n f €xel dmelpa onueio cuvéxelas oo [a, b] (Bev ypetdteTon TeELoGdTEEN SOoVAELA).

(¢) 'Eotw g : [a,b] —» R olokAnpaocun (6xl avaykaoTikd cuvexig) guvdotnon ue g(x) > 0 yia kdbe x € [a,b].
ATtodeigte oT
b
f g(x)dx > 0.
a

Ymdbeign. () Apov n f elvor oAokAnpaacun, ustopovue va Beovue Swapépion P = {a = xo < x; < -+ < x, = b} TOL
[a, b] wcte U(f, P1) — L(f, P1) < b — a. Ilepvdvtag av ypeewaotel ge ekAETTTUVGN TG P1 Witopovue va vitoBégouue
6Tt To TAGTOG Tng Py elvan wikedTepo amd 1. Agpov

n-1 n-1

Z(Mk —mp) (X1 — X)) <b—a= Z(xkﬂ - Xk),
=0 =0

vmdoxer k € {0,1,...,n—1} dote My —my < 1. Av Décovue a; = x; kol by = X1, PAETTOVUE OTL ay < by, a1, by € [a, b],
bi— a1 <1k
sup{f(x) : a1 < x < by} —inf{f(x) 1y < x < by} = M —my < L.

() Me Tov (8o tedTT0 SelEte oL vILAEyeL [ag, be] C (a1, by) ue unkog wikedTeEo amd 1/2 dhate

SUp(f(x) : @y < x < ba) — Inf{f(x) : @y < x < ba) <

N =

To va TteTtixete Tov eykAGUo [ag, bo] C (ag, by) Sekviote aitd éva vodidotnua [c,d] tov [a;, b1l ue a1 < c <d <
by (n f elvar odokAnpoaoun kol 6To [c,d]). Beeite diauépion Py tov [c,d] ue U(f, P2) — L(f, P2) < % KOl TTAATOS
WKEOTEQO ad 1/2 ko GuvexlcgTe OTTWGS TIQLV.
Emtaywyikd uropeite va Beelte [ay,, b,] C (ay-1, by—1) dG1E by — a, < 1/n ko
1

sup{f(x) : a, < x < by} —inf{f(x) 1 a, < x < by} < -

() H toun tov kipoticuéveov Stactnudtov [a,,b,] mepiéxel akeBos éva onuelo xg. Oa delfouvue 6L n f elvan

GuveXig 010 xo: €0tw € > 0. EmiAéyovue n € N ye % < & AoV xy € [apt1, bpil, épovue xo € (ay, by). Ymdeyel

6> 0 dote (xg — 6, xg + 0) C (an, by). Tote, yia kAOBe x € (xg — b, xp + ) €xovue

If(x) = f(xo)| < sup{f(x) : @, < x < by} —inf{f(x) : a, < x < by} < % <e.

AvTo Selyvel tn cuvéyela Tng f GTO Xo.

(®) Ac vmoBéoouue 4L n f €xel memepaouéva to TTANBog onuela cuvéxelag ato [a, b]. Tdte, vidpyer Sidatnua
[c,d] c [a,b] cto ommoio n f dev €xel kavéva onuelo cuvéxelag (egnynote ywatl). Avtd elvar dtomo amd To
Jrponyovuevo Brga: n f efvor oAokAnedaciun ato [c,d], dpa €xel ToLAdLGTOV €va Gnuelo GUVEXELOS GE OUTO.

Ta tnv axifela, To eTmyeipnua TOU xEROWOTIOGoUe Selxvel KATL 1GXLVEGTEQD: v n f elval OAOKANE®OGUN
ToTe €xelL TovAdyoTov €va onuelo cuvéyelag oe kdbe vItoSidotnua tov [a,b]. Me dALAa AdyL0, TO GUVOAO TwV
onueiwv guvéyelas tng f elvonl Tukvo Gto [a, bl.

(e) Amé ta gmeonyovueva, apov n f eivow oAokAnpwown ato [a,b], vitdoxer xo € [a,b] oto omoio n f elvan
cuveyng. A@ov f(xp) > 0, vrtdoyetl didotnua J C [a, b] ue wikog § > 0 wate: ya kdBe x € J woyvel f(x) > f(x9)/2.
Yvveylote 60Ttwes gtnv Acknon 2.7.



2.9. Ozwpovue T cuvdptnon « : [0,1] - R ue

k(x) = {

(o) Amrodeitte L n k elvar cuvexng oto x € [0,1] av kow uévo av x ¢ Q.

)

awvxgQnx=0
owng, p.q €N, MKA(p,q) =1

Q=

(B) Attodeigte 6Tl n k efvaw Riemann oAokAnpacuun.

Ymdbeign. (o) Aeiyvouue wpdTa 6L av o x € (0,1] eivar pntdg, oTtdte yedpeTon GTn LOREEN X = § o6mov p,q € N ue
MKA(p, ¢) = 1, t6te n « elvaw acuveyns ato onueio x. Mpdyuatt, vtdeyer akolovdio agprtov apudv a, € [0,1]
ue a, — x. Téte, k(a,) =0 — 0 # cl/ = k(X), KOL TO GUUITEQAGUO ETTETAL AITTO TRV AQYL TNG UETAPOQRUC.

"Eotw tdea 6Tt o x € [0,1] elvar dpentog katl éotw & > 0. @étovue M = M(e) = [é] ko A(e) = {y € [0,1] :
k(y) = €}. Av o y aviikel 610 A(g) TTE elvan ENTOS 0 0TT0L0G YEAWPETOL GTN WOENR X = 5 6mov p,geN, p<gq
ko k(y) = é 2> e. To mMiBog avtwv Tov abuwv elval to ToA) (6o ue To TARBOC TV CeuyapL®Y (P, g) OUGLKOV
apu®v 6ov ¢ < M ko p < g. Emtopévme, dev Eemepvdel tov M(M + 1)/2. AnAadni, to A(g) elvor Tremrepacuévo
ovvolo. Mmtopovue Aowtév va yedwouvue A(g) = {y1,...,yn} 6wouv m = m(e) € N.

AoV o x elvar dpontog, o x dev avikel Gto A(g). Apa, o aEwOuos & = minflx — yql,...,|x — y,l} elvar
yvicla detikés. ‘Ectw z € [0,1] ue |z — x| < 6. Tdte, z ¢ A(e) doa «(z) < & Aoy k(x) = 0, émeton o1
0 < k(z) = k(2) — k(x) < &. To &€ > 0 fitav TUXSV, dpa n k elvar GUVEXAS GTO onueio x.

Télog, detEte 6L n k elvon Guveyng gto cnyeio 0.

(B) Evrkoia eAéyyouue 6L L(k, P) = 0 yia kGBe Swauépion P tou [0,1].

‘Eotw € > 0. Iopatngovue 6t To guvoro A = {x € [0,1] : k(x) > &} elvan wemepaouévo. [[pdyuatt, ov
k(x) = € 161e x = p/q vaw k(x) = 1/g = € dnhadn g < 1/e. O pntol tou [0,1] TTOUL YyEdEPOVTAL GOV AVAYWYL
KAGoUaTO Ue TaEOVoRaGTh To oAU {Go ue [1/€] elvar TteTtepacuévol To TANBoS (Eva dvw @edyua yio To TTARB0g
Toug efvar o aElBudg 1+ 2 + - + [1/e] - egnyricte yati)].

"EGTw 71 < 29 < - -+ < zy wla opibuncn twv gtoyelwv Tov A. Mitopovue va Beovue Eéva vrtodiagtiuata [a;, b;]
Tov [0, 1] Ttov €xouv unkn b; — a; < €/N Kol IkavoItolovv Ta €§ng: a; > 0, a; < z; < b; av i < N vou ay < zy < by
(wopatnenate 0Tl av € < 1 101e zy = 1 omdte TMEETEL Vo eTtAéEovue by = 1). Av Jewpncouue tn Srauéoion

P5={0<a1<b1<a2<b2<~-«<aN<bN<1},
éxouue

Uk, P)<e-(a—-0)+1-(by—a)+e-(ag—b)+--+1-(by-1—ayn_1)

+8-(aN—bN_1)+1-(bN—aN)+s-(1—bN)
N
g8'(al+(a2_b1)+"'+(aN_bN—1)+(1_bN))+Z(bi_ai)
i=1
< 2e.
TNa to Tux6v € > 0 Berikaue dwauépion P, tovu [0,1] ue tnv wbidtnta
Uk, P;) — L(k, P.) < 2e¢.

ATt To keUTrELo Tou Riemann n « elvan Riemann oAokAnpaciun.

2.10. Mmopovue va katackevdoovue Riemann oAOKANQOGWES GUVOQTAGELS OL 0ITOlES €XOUV TIUKVGO GUVOAO
onuelmv OGUVEXELOS WS EENG.

(o) Bewpoviue tn guvdptnon f: R — Rue f(x) =0 av x < 0 kaw f(x) =1 av x > 0. EmAéyouue wo aplbuncun
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Tukvi akolovBia {r,} ato [0,1]. Amodeiste dT n cuvdptnon
F(x)—iif(x—r) x €[0,1]
- - ]/[2 n’s 9

elvar oAokAnpadGn kot elval acuvexng ae dAa ta onueia tng akolovdiag {r,}.

[YrroSegn: H F elvow povétovn kol @eayugvn.]

(B) Oewpovue THEA TN GUVAQETIGN

[e]

1
Fx) =) 58(x=r),

n=1

6mou g(x) = sin(l/x) av x # 0 kot g(0) = 0. Amodeitte d1u n F elvar oAokAnpooun, acuvexic e kdbe
X =1y, kKO 8ev elvar povdtovn ce kavéva vitodidotnua tovu [0, 1].
(o)
[Y7r66etén: Xonowomowicte To yeyovég 6t 37X > 3 37
n=k+1

() To mapddeyua TTov €8woe 0 Riemann Atav n cuvdgetnon

o

nx
Fo =Y
n
n=1
610V (x) = x av x € (-1/2,1/2] ko €xmerto emexteivouue tnv (x) oto R Terodikd, SnAadn (x + 1) = (x).
Mmopel kaveic va Selgel dt n F elvon acuveyiig ata onueta x = m/(2n), 6100 m,n € Z, o m elvan TeQLTTOS
kow n # 0.

Yré8eign. (o) Oewpovue g cuvaQtioels fi(x) = k2x[0.0)(x — q). Iapatngolue 6t kdPe fi eivar Riemann
OAOKANQEAOGUN Kal €TTEWSA N Y2, fi GUYKALvel opolduoeea €rretal 6Tt n F elvaw Riemann olokAngadcyn. “Evag
GANOG TEOTIOC Vo To Sovue avTtd elvar o €ng: Av x € [0,1] opitovue I, = {k € N : g, < x}. Iagatnenote dtL av

F(x):zk—12<zkl2=F(Y)

kel kel

x <y tote I, C I, omdte

oV agtodekviel 6Tl n F elvarl yvneiwg avgovca, doa n F eivan Riemann olokAngocwn. Toea Seiyvouue 6t n
F elvar acvvexig oe kdbe . ‘Eotw k€ N. Av x < ¢ <y, t61e k € [, \ I, doa

1

1
F(y) - F(x) = Z >

JELNI

Avutd Belyver 6Tt n F Ttagovacidger dApo acuvéxelag oto gx. Ewdwkdtepa, utropovue av delgovue 6tL F(gy) —
F(qr—) = 1/k%. Tw va to Seite autd mapatneicte 6t yo kil N € N uye N > k vmdyel 6 = dyx > 0 date
(qk =6, q1) N{g, :n =1} C{q;: j> N}. Téte, yio g — 0 < x < g TOiQVOUuE:

1 1 1 1 1 1
k—2<F(Qk)—F()C)= Z —2<]§+Z?<k—2+ﬁ
JiX<q;<qx j=N+1

KabBog, To N umoeel va emideyel avbaipeta ueyddo éxovue To gntovuevo.

B) Oétouvue gi(x) = g(x — gr). Tvweltovue 6T n g eivor odokAngooun ce kdBe Sidotnua TToU TEELEXEL TO O
agd o kELTAELo Tou Riemann. ATé to kuiigo tov Weierstrass €metol 6L n celpd Yoy 37%g, opicer Riemann
olokAnpaocun cguvdptnon. ‘Ectew k € N, fa Selovue én n G elvar acuvveyis Gto gx. AW tnv avigdTnia
|sinu — sinv| < |u — v| TTEOKRVITTEL OTL

1509 — gO)| < min {2, u}
|yl
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v x,y # 0. 'E6tw 0 <6 <min{lg; — gl : 1 < j < k}. Téte, yioh gx — 0 < x < g <y < g + 6 walgvouye:

k oo
G -G0I = D o (s-ap-s0-a)+ ¥ = (s -4 80~ 4))

= j=k+1
K1 > 9

P Zg( (x—q) -8l - ‘11)) Z 3
j=1 j=k+1
K 1

= g lee-ap-s0-a) -5
Jj=1

"Ectw 0 <t <6 (to omolo Ja kabopiatel otn guvéyela) ko dewpovue y = g + ¢ kol X = g — t. Tdte umwopovue va
yodwouue:

k-1
_i 2 .1 1
G -Gy > ;3 /(8(r—g) - —q)) = grsin |- o
Ewt{ong, (x — ¢,)(v — ;) = (qx — q,)* — %, ométe yia 0 < 1 < 5/2 elvan
x—yl 2t 2t At

lgCx =g/ — gy =gl < = S <5
! T x=qgilly—qil  (gr—g)?-12 " -1 &

vy 1< j < k. Emouévwg, To dBpotoua extiwdtoL:

= =

1 1 4t 2t

() § 3— (x—qj)—g(y—qj 32 <5
Fl

Av eTAéSovue ¢ = 1, = (2rm + /2)7L, yio 6Aa o ueydha m € N mrpokvITTEL:

1 2, 1
G(xm) =GO = = — 2 > ——,
Gl = Gl > 5 = =5 > 5=

OTOV Xy = Gk — by KOL Yy = G + L. AVTS aTtodekviel 6L n G elval aGguvexing GTov gy.
TéMog, delyvouue ém n G Sev elvar wovétovn Ge kavéva vrtodidatnua Tou [0,1]. Ta va to delfovue avtd apkel
vy ke (a,b) € [0,1] va Beovue a < x <y < b date G(x) < G(y) kaw a < u < v < b &dote Gu) > G(v). 'Ectw

Aowrtov 0 < a < b < 1. Ywdpxer gx € (a,b) kot €6Tw 6 > 0 6TTwg TTEW Kal eTITAEOV (gx — b, gk + 0) C (a,b). "Ectw
X=qr—t,y=qr+tue0<t<§/2. Tpdpouue:

1 1
G -Go) = D 5 (e0-a)-s6-4))- sm;
Jj#k
1 2 .1 1
= Zg(g(X—Qj)—g(y—q]»—ySIH;—g
Jj<k
SIS 2 .1 1
= - g(g(x_QJ g()’ QJ)) Sln;—g

4mou éyouvue yonowoTowicel tav (). T t = £, = (2nm + 31/2)7! éyouvue

1
G(xn) = Gm) 2 EWET >0,

yia 6Aa T peyddo m € N 61twg mtponyovuévmg. Ta tnv aviictoen exktiunon, dewpovue u = gy — s, v = g + S Ue
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0<s5<6/2:

G(u) - G(v)

3 gl - 4)) — 80 4)) ~ o sin -
gj ST AD T BT T g SN

J£k

1 2 .1 1
< Zg(g(u—qj)—g(v—qj))—§s1n§+§
Jj<k
2s 2 .1 1
< — ——=sin-+ —

6r 3k s 3K
Av eTAéSovue s = 5, = (2mm + /2)7), TéTE Yo GAaL oL ueydda m € N maigvouue:

25, 1 1
< <.

G(le) - G(Vm) < (52 - 3k 9. 3k

H amddeien elvan winpng.

2.11. "Eoto f : [a,b] = R cuvveyng. Amodeigte 6t

tim [l = I/l

Yndbeign. Oétovue M = ||fll = max{|f(x)| : x € [a,b]}. "Ectw & > 0. ITapatnenate ot

b 1/p b 1/p
Lf1l, = (f |f(x)|pdx) < (f Mpdx) = M(b-a)'?

kaw M(b — a)'’? — M étav p — oo, doa vITdexel p; = 1 date
Ifll, <M+e yxdbe p = pr
AoV n [f] elvar cuvexnc ato [a, b], Taigver Tn péylotn T Tng: VITAEXEL Xo € [a, b] date |f(xp)] = M. AoV n

f elvau cuveyis 6o xo, LITAEYEL KATTowo SrdcTtnua J C [a, b] ue wikog 6 > 0 ko xp € J, date [f(x)| > M - £ yua
kaOe x € J. Emiong, apot 6V7 — 1 étav p — oo, virdxel pz = 1 dote: yia kébe p > pa,

b 1/p 1/p S
( f | f(x)l"’dx) > ( f, | f(x)l”dx) > (M— 5)51/1’ > M-e

Téte, yia kdBe p > po = max{py, pa} €xovue

HIAll, = Ml = <e.

b 1/p
(f If(x)lde) -M

Znueiwon. Xonowotowdvtag o limsup||fll, xan liminf||f]|, umogovue va asmAovcteicovue (KATTWS) TO ETTL-
xelonua. Amé tnv avicédtnta [|f]l, < M - a)V'?, gov SelEope ToQATTdvw, kow amwd tnv M(b — a’? > M

AnAadn, ||fll, — M.

cuurtepaivovue 6t limsup[|f]l, < M. A tnv ovicétnta ||fll, > (M - 3)61/1’, TTov delEoue TTAQATIAVM, KOl AIto
v 67 — 1 cuumepaivovue 6Tl lim inf||fll, > M — 5 yia Tux6v & > 0, cuvemwg, liminf||f]l, > M. "Ewetou 6T
limsup||fll, = liminf |||, = M, dea [Ifll, = M = [|flle-

2.12. 'Eoto f, g : [a,b] = R Riemann oAokAnpooies cuvaptioels. Ymobétovue 6L vitdpyel 1 < p < oo dote

b
fﬁﬂmﬂu=0
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Agrodeigte 6TL

b
f FE(oldx = 0.

Xtn guvéxela agtodeigte 6Tl n avigdtnta Holder ko n avigétnta Minkowski toxvouv yia Riemann oAokAnpwoiueg

GUVAQRTACELS. TuuTepdvate OTL n

b 1/p
1A, = ( f If(x)lpdx)

elvaw nuvopua otov Rla,b], dnAadit ikavoTolel GAeS TIC OITALTAGELS TOU 0QLOUOU TNG VOEUAS €KTOS ATtd Tnv

xll=0 = x=0».

Ynébeign. Egetdtovue TpdTo tnv Tiepitttwon p = 1, H g eivor odokAngaooun, dea eivar @eoyuévn:

M > 0 dote |g(x)] < M ywa kG0e x € [a, b]. Tote,

b b b
f Fgldx < f MIfldx = M f Fldx =0,

TO 0TT0l0 QITOSEKVVEL GTL

b
f lf(x0)g(x)ldx = 0.

"Eoto topa étt p > 1. Amtd tnv avieétnta Young, yio kéOe > 0 kaw ke x € [a, b] €xovue
1 1 g
1f(0)gl = |f (0] - 11g(0)] < I—?If(X)I + ;Ig(x)l ,

6mov ¢ elvan o Guuyng ekbétng tov p. OAokAnEwvovtag 6To [a, b] Taipvouue

b 1 b tﬂl b tq b
r f Foeolds < f Feopds+ f olds = - f (ol d,

doa
g-1 b

b
f F(0)g)] dx < t? 20l dx.

a

Iapatnenate 6t g — 1> 0, doa lir(§1+ 1971 = 0. ‘Emeton 611
—

b tq—l b
f |f(x)g(0)ldx < lirg — | lg@l%dx =0,
a —0" g

SnAadn .
f el dx = 0.

VTIdQYEL

H amdédeign tng avigdtntag Holder yia 1 < p < oo glvarl to)a duoto Ue QUTAV Yol TS GUVeEXEIS GUVOQTAGELS, EKTOS

agto Wo WKEN TteoToToincn. Yiofétovue TEOTO OTL

b b
WA = f P dx =1 e gl = f O dx = 1.

A6 Tnv avigétnto Young, yio kdbe x € [a, b] woxvel 6T

1 1
If ()8l < =If I + =g(0)l.
p q

OAokANQ®vovTag TN tedevtalo avigdtnta Jolpvouvue

b 1 [ 1 1 1
f [f(x)g(x)ldx < —f [fCOIP dx + —f g dx = — + = =1=Ifll,lglly-
a P Ja q Ja P q
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Ztn yeviki meplTtoon: uiropovue va vitodécovue 6t ||fl, # 0 kaw [|glly # 0. AAAuwG, av yia TTaeddetyua ||fl, = O
n g =0 1éte Ao To MEWTO UEEOS TG dornaong €xovue GTL

b
f Fgldx = 0

ko 8ev €xovue timota va det€ovue (ouoiwg av [gll; = 0). Beweolvue TIS GUVAQTAGELS

8

fi ==
! liglly

= —— Kl g
A1,

ITapatngovue 6T

b 1 b b 1 b
[acordx = [Cireords =1k [Claerdx= g [ lsorde=1.
! T s 182 J.

A6 Tnv eldikn TERTTTOoN TS avicdTNTOS ToU Selfaue TTaRATIdve, £xouue

b b
f fiaoldx <1, Snrasi, f g dx < 1l gl

omws YéAhaue. H avigétnta Minkowski astoSeikvieton ue tn foribeia tng avigétntos Holder, akopws 6Ttwes atnv
TeQITMTWON TOV GUVEXWV GUVAQTAGEDV.



KED®AAAIO O

AxkoAov0iegc KO GELPES GUVAQTNGEWV

s 1
0, <n+1nn<x
2 (n 1
S (;)’ n+1 < X < n

kdmowa guveyn guvdptnon f: R — R. Ioxvel 6t f, — f ouotduoppa cto R;

3.1. '"Egto f, : R =» R ue fu(x) = . Agrodeigte dm n (f,) cuykAivel katd cnueio Ge
Ymdbeign. Aeiyvouye meota 6Tt f;, — 0 katd onuelo. Atakpivouue 800 TTEQUITTOGELS:
i) Av x < 0 td1e f,(x) =0 yo kdBe n € N, dpa lim f,(x) =0
n—oo
@il) Av x > 0 téte vdpyer no € N date ni‘) < Xx. ZUVETIDG, Yo KABe n = ng épovue x ¢ [n+1’ —], oI’ OTIov

émetan 0Tl n (f,(x)) elvon teMkd otabepn kar {on ue 0. Andadn, ge avTi Ty TERITTTOON WoYVEL TTAM OTL
lim f,(x) =0
n—oo

Iapatneovue oA 6Tt ||f; — Oll = [|fullo < 1 S16TL sin2(7r/x) < 1 kou woyvel weétnta SioT, av Jéoouvue x, = 2n2+1
T0T€E X, € [n+1, —] Ko (| fallo = |fu(xn)] = sin? (mr + %) =1 Ago? ||fulle =14 1, n gUykAon Sev elvor opuotdpoQ@n.

3.2. 'Ecto f,(x) = n’x(1 - x?)", x € [0,1], ue p > 0 Tapduetpo ato R. AmodeiEte 6Tl yia kK4Be p > 0 n (f,)
ovykAivel katd onueio oe kdgtowa f : [0,1] —» R. T mwolég Twég Ttou p elvan n ovykMon opotduoeen; o sroiég
TWES TOV p LGYVEL OTL fol fu— fol f
Ymdbeign. Aelyvouue mpota 6t f, — f = 0 katd onuefo. Atokpivouue 8U0 TTEQLIITOGELS:
i) Avx=0n x=1 1é1e f,(x) =0 yio kdbe n € N, dpa lim f,(x) =0
n—oo
(i) Av 0 < x <1161 0 < 1—x% < 1. XQNOWOTOLHVTAS TO KELTAELO Tou Adyou BAéTrovue 6Tl lim nPx(1—x?)" = 0.
n—oo
YUVETI®G, G OUTR TNV TIeQiTITwon oxvel wdA T lim f,(x) =0
n—oo
"Eyovue ||f, — Olle = max(f,) duét f, > 0. Hapaywyicovtac tnv f, PAETToVUE dTL
fo(x) = nP(1— x*)" = nP xn(1 - x*)"1(2x)
=nP(1—x*)" 1= 2% = 2nx%] = nP(1 = ¥*)""[1 = (2n + D)A?].

YUVETTOG, .
=0 = 5 () = = (1= 52 )
Ven+1)  en+1\ 2n+1
ITapatnpovue 4t (1 - anﬂ )n l\f YUVETTWG,
i) Av0<p< i téte m — 0 kot ||f, = Ollee — O.

(i) Av p> 1 téte m — +00 KAt | fy = Ollec — +o0.
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. _ 1 .z n? 1 _ 1
(i) Av p =3 101 s = 5 K |Ify = Olleo = —5= > 0.

‘Emtetan 61 f;, — 0 opoduopea (Sniadm, ||f; — Olle — 0) av kar uévo av 0 < p < %
INa To tedevtalo epdTNULO VITOAOYIZOUUE TO OAOKARQE®UA TG f; (Yl KABe T Tng TTaQaUéTEov p): détoviag

y =1—x? pAéTrovue 6T
1 1[) np 1 np
”l—z”dtzfn—”dz—f”dz .
fonx( *) o 27T T T oy

— 0 av ka uévo av 0 < p < 1. AQQ,LIf;l—)j[‘)IfOWO<p<1.

n?

ITapatneovue 4t St D

3.3. (@) "Ectw I &wdotnyua, f, : I > Rywwn=12,... vk f : I - R dote f, —» f ouotduoppa cto I. ATtodelgte
ot |ful — |f| ouorduopea Gto 1.

®) 'Ecto f, : [0,1] = R ue f.(x) = (-1)" (1 + ’)—1‘) yia n =1,2,... Awodeigte dn n (|f,) cuykAiver ouotduopea GTo
[0,1] evdd n (f,) Bev GuykAivel.

Yrnodeign. (o) IMopatnpovue 6TL

|10l = If I < Ifax) = ()]

yia kG0e x € I, Goa

17l = 1 Hleo < Nlfix = flleo = 0.

Aqa, |ful = 1f] ouoduoepa oo X.
@) Tagatngovue 611 fo,(x) = 1+ 2 — 1 yia kdBe x € [0,1] rar fo,1(x) = —(1+ f) — -1 yio kdBe x € [0,1].
Yuven®g, n (f(x)) amwoxkAivel yia kdBe x € [0,1]. ‘Ouwe,

|mm=ugeﬂmﬂ

oto [0,1] kot

x 1
HJZ _ﬂf”m =max — = - — 0.
x€l0,1] n n

Andadn, |f,| — f =1 ouoduopea cto [0,1].

3.4. 'Ectw f,(x) = %e‘"z)‘z, x € R. Amodeigte 6t f, — 0 ouotduoppa cto R kaw f; — 0 katd onueio gto R.

ATtodeiete 6Tl oe KAOe SidoTnya to oToio TeEEXeL To O n f, Sev GuykAivel opolduop@a otn undeviki guvdotnon,
eved oe kAbe kAelgTd Sidotnua to omolo Sev TeELExel To 0 n f; GUYKALVEL OLOLGUOQEA GTN UNSEVIKIL GUVAQTNGN.

Ynébein. Twa kdbe x € R €yovue Y >, Gpa 0 < fu(x) = %e"’ZX? < %, ue wooétnto av x = 0. Xvvemag, f,(x) = 0

Kkatd onuelo, ko WdMata,

1
Ifalleo = = =0,
n

dea f, — 0 ouotduoppa cto R.
"Ectw x € R. Tére,
120 = 2lxine™™* = 0

£ 2 x2 2.2 « / 2|x|n ’ / , — / 7
dwn "t =1+ n°x" da |f,(0)| < 77z = 0. Andadn, f; — f' = 0 xatd onuelo oto R.

(@) "Eoto [a, b] klewotd Sidotnuo Ttov Sev Trepiéyel to 0. Efetdtovue tnv mepimttoon 0 < a < b: grogatnpovue

4T, Yo kGBe x € [a, b],

If(x)] = 2xne™ ™ < 2bne™

ZUVETIRG,

2 2bn 2b
<

2
max O < 2bne™ < —=— > 0.
xelab] n(ol < n2a®>  a’n

"Emetan 61 f, — 0 opowdpoppa 6To [a, b] (n mepimttwon a < b < 0 egetdieton ye avdAoyo TeoTo).
(B) Eoto [a,b] khewgtd Sidotnua sov epéyel to 0. Ta yeydAa n, TouAdyietov €vag améd Toug i% da avikel
670 [a, b] (ggnynate ywati), doa

, , 1 ey 2
max |f, ()| = |f,(£1/n)] = 2—ne = »* = —.
x€la,b] n e
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Avt6 Seiyver 6T f, A 0 ouodpoepa Gto [a, b].

3.5. Opltovue akoAovbia cuvapticewv f, : [0,1] —» R ue
fu(x) = n?x(1 - x)™.

Amrodeigte 1L n (f,) ouykAivel katd onuefo ko Beeite Ty oglakn guvdptnon f. Beelte To 60l0 TV oAokAnQ®-

1
I, = f fu(®) dt.
0

Ymébeign. Av x =0 t61e f,(0)=0—>0. Av 0 <x <1 16te 0 < (1-x)* <1, dpa

udtov
Efvar n ovykhion tng (f,) otnv f ouowduooon;

?x(1— x)™ = xn®[(1 - x)*]" = 0.

Yuvemwg, f, — 0 katd onyeio oto [0,1].
Ia to oAokAripwua Tng f, apatngovue éT n guvdetnon x — (1 — x)* elvan ebBivovca cto [0, 1], dea

1 L
fn(x) dx = f nx(1 = x)*dx > f\f n?x(1 - x)"dx
0

2+n
f\lle( 1)"%61 n2( 1)W1
- = 1o =)
2= 2Vn Vn 2+n Vi) 2+
n 1\ n
=—|1- — > — > 400
4 Vn de

Avutd onuaiver 6L n guykMon tng (f,;) otnv f = 0 dev eivar opotduopen: da elyoue

11r£1O f,,(x) dx = f f(x)dx =

EVK TO OAOKANQOUATO 0ELoTERA TeElvouv 6To +00. "Evag dANOG TedTog Yo va To ovue, elval vo TToQatneReouue
ot

1
1 1\"»
an”oo 2 fn(l/i’l) = I’lZ— (1 — —) =n—-1— +o0.
n n
3.6. Bewpovue Tnv akoAovBio cuvapticewy f, : [0,00) = R ue
[u(x) = nxe” Vi

Amodeigte 6L f, —» f = 0 xatd onueio aAld 6y ouotduoeea Gto [0, ). Efetdote av f;, — 0 opowduoppa Ge
KGOe Sidotnpa [a, ), a > 0.

Ymddergn. Ilapatngovue dt eV > (‘fx) = YLOL KGO x > 0 (yeviktepa, av y > 0 kar k € N 1éte €' > y/k!).
Apa,
0 < nxe™ Y < 2dnx = ﬁ -0
xn?2  x%n

vy kG0e x > 0. Emiong, f,(0) =0 — 0. "Eta, €éxovue f, — 0 katd onueio. ‘Ouwg,

“fn”oo 2 ﬁl(l/ \/Z) = \/ﬁe‘l — 400

KAODG To 1 — 0. Aga, n giyrAen dev elval ouolduoeen.
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"Eotw a > 0. 'Omtwe 1wy, yia kdbe x € [a, o0) éyouue

24 24
0 < nxe” Vrx < =
xX3n a

N
|

Gea [|fulle < 2 50 (070 [a, ) ko émeTan 6T f» — 0 ouoduoppa Gto [a, ).

a’n

3.7. 'Ectw f; : [0,00) = R ue f,(x) = 2. Amodeite otu

nx+1°

(i) H (f,) ovykMver kotd onuefo. ITowd eivar n oguaxi cuvdgptnon f;

(il) Tw kGbe @ > 0, n (f,) cvykAiver ouolduoEa GTo [a@, ), aAld dev cuykAiver opotduopea oto [0, a].

Yrodeign. (1) Ta x = 0 €govue £,(0) =0 — 0. Ta x > 0 €yovue

nx X
— 1.

Sa(x) =

nx+1_x+rll

Aga, f, — f katd onuefo, émov f(x) =1 av x> 0 kot f(x) =0 av x = 0.
(i) 'Ectw a > 0. H (f,) dev ouykAivel ouodpoppa atnv f agto [0, @], §ioTtl ov f, elvar cuveyels evod n f elvon
acvvexng oto onueio x = 0. 210 [, o) €xovue f, — f =1 kotd onueio, kau

Ifu(x) = 1] =

nx ' 1 1
— = g
nx+1 nx+1 na +1

ylo kdbe x > a, doa

1= Sl = sup{[ 2 =1 x> 0 = o o0,
nx+1

dpa f, = f =1 opodpoppa.
3.8. Ymobétovue OTL n GERd Yo ax GUYKALVEL ATTOAMUTWS. ATOSelETE GTL OL GERES GUVAQTAGEWY Y.~ ; ax sin(kx)
KOL 5o ax cos(kx) cuykAivouv opolduoeea ato R.

Ymdbeign. Epapudcovue to kertiplo tov Weierstrass: av fi(x) = a; sin(kx) téte
/el = lag sin(kx)| < lagl,  x € R.

AT v vItébeon, n oed Yo laxl cuykAivel. Aga, n Yo, fi(x) = Yo, ax sin(kx) cuykAiver opoduoppa oto R.
T tnw 3,7, ag cos(kx) Sovlevouue pe Tov (810 akeBdS TGTTO.

7 7 z [ 1 7 z 7 _ /, 7 7
3.9. Awodelgte 0T n Ge1d XL 1z OVYKALvel yia kdBe x # 0 kow agtokAiver i x = 0. Agrodelgte o n cepd
GUYKALvVEL opolouop@a oe kdBe Sidatnua Tng LORENG [@, ) i (—co, —a], 6TToU @ > 0.

YnéSergn. Av x = 0 10T Yo 1ohgr = Mg 1 = +00. Av x # 0 t61E

1 1 1

0< ——— < — - —
14+ k2x2  x2 k2

KoL ooy n Gelpd Yoy kiz GUYKA{vEL, OTT6 TO KELTAQELO GUYKQELONG N Ged X ﬁ GUYKAMVEL.

"Eoto a > 0. Av fi(x) = ﬁ T41TE, ylo KABe x € [, o),

1 1 1

0< ——— < —=<
1+k2x2  x2k2 ~ o2k?

KOl apov N Ged o, # GuykAivel, amd To Keutiigro Tov Weierstrass n Gelpd 3, @ GUYKALveL opolduoea
670 [@, ). ‘Opota yia To Sidotnua (—oo, —a].

3.10. ’Ectw a > 1/2. Amodeigte dTL n 6e1pd GUVOQTAGE®Y

i x
£ k(1 + ka?)
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GuykAivel opotdpopea 6to R.

Ymdbeign. Oewpovue tn guvdptnon fi : R — R ue fi(x) = k(+kxl) Hopaywyitovtog PAETouue dTL
, 1-kx?
= G e

H fi mwaipver uéyiotn twn gto [0, 00) otav x = \/LE AoV n fi elvan TreQLTTA GUVAQTNoNn, cuuttepaivouue 4Tl

1 1
I fillo = fk(ﬁ) = el

A6 tnv vItébeon yua To @ €xovue a + % > 1, dpa n cewpd

Z fidloo = Z v

GUYkALvel. ATt6 To KELTnELo Tov Weierstrass €meton Tl n

[e] 0 1
fi =y
2500 = ) iy

GuYKALvel ogowduopea gto R.

3.11. Amodeigte 6L n Z;‘;O(l—x)xk ovykAivel katd onuelo, aALG o1 ouotduopea, oto [0, 1]. AvtiBétwe, aTodeite
ot n Z,‘:’:O(—l)kxk(l — X) cuykAwvel ouotduopea ato [0,1].

Ynédeign. (o) T v 3201 - x)xk: vToAoyitovue Ta ueEkd abpolouata: av x = 1 téte s,(1) = 0, evd av
0 < x <1 éyovue

sn(x):Z(l—x)Xk:(1—x)(1+x+x2+...+x"):1_xn+1_)1.

Apa, s,(x) = s(x), émov s(x) =0 av x =1k s(x) =1 av 0 < x <1 H s elvar acuveyng 6to cnuelo x =1, dpa n
oUykMon Sev elvar opotdpoQon.

®) Tw tnv Z;‘;O(—l)kxk(l — X): 6TTWG T,

1= (_1)k+1xn+l
1+x ’

520 = (1=0 Y (=0 = (1=
k=0

Av 0 < x <1 1612 ¥ — 0, doa s,(x) — Av x =1 16te 5,(1) =0 > 0 = —. YUVeETIOG, 5, — § KATd onyuelo,

1+x
67tov s : [0,1] —» R n cuvdptnon

0 1 _
s() = ) (1=t =
k=0

TN va delgovue 411 n giykMon eivor ouoldpopen, dempovue tn Stopoed

1—x 1- xn+1 _ xn+2
s,,(x) _ — ( 1)n n+1 < xn+1 _ xn+2'
1+x 1+x 1+x
. . ‘ n+l _  n+2 , . , /o o+l
ITapatneovue 6Tt n cuvdenon x — x X" (oo [0,1]) malgver péyiotn Twi 6to onuelo 75, n otola elvon
{on ue
n+ 1\ n+1 1
1- < .
n+2 n+2 n+2
ZUVETIRG,

1
[y = Slleo < nflaX(}CnJrl — x’HZ) < —— >0.
xe[0,1] n+2



20 - AkoAovBieg kol GERES GUVARTAGEWY

"Emtetan 411 n cepd 1 = Z,‘("’:O(—l)kxk(l — Xx) GuykAivel opotdpoppa cgto [0,1].

3.12. Amodeigte 4L n Gelpd GUVAQTAGEWY

2.5

k=1

Df . X
1)
. sm( +k

GLYKALvEL opoldpopea Ge kKdBe Sidotnua Tng woeeng [—a, al, a > 0.

Ynébeikn. ‘Eotw a > 0. Tpdgouue sin (1 + f) =sinl- cos(x/k) + cos1- sin(x/k). Apkel Aotmdv va Sel€ouvue 6L oL

GELRES

k=1
GUYKALVOUV ouoduoQ@a GTto [—a, a]l.
(@ T v 30, \lﬁz sm( k): TTaQatnoovue 0Tl
|x] @
|fi(0)l = ‘—sm ) < = < a8
KoL N oeRd 37 i GUYKALvel. ATté To koutigo tou Weierstrass, n 32, }i sm(f) GUYKALVEL opoLOLoEEA GTO
[-a,al.

®) Ta v Yo, }i cos( k): TToaTnEOVUE OTL

(1" cos(x) - l)k ‘1 co -2 sinz(x)< % < o
k N VK 2k) ~ 2k5/2 T 2k5/2
KoL n Gewd Y, #z,z GuykAlvel. ATt To kEuTiwo Tou Welerstrass, n 21?:1((\};) cos( k) - %) GUYKALvEL ouoL-

T . . ’
Suop@pa 6To [—a,a]. A6 tnv dAAn TAevEd, n GelRd Y2, % GuykAivel (amwé to kputiplo tov Leibniz) doa
GUYKALVEL ouol6uop@a cav Gelpd (GTabepdV!) cuvapticewv 6to [—a,a]. IlpocBétoviag, guutepaivouue dTL n
o (\? cos( ) GUYKALvel opolduopea Gto [—a, al.

AT ta (o) kot (B) émetarl 6L n

Dysin{1+ 7) =sint Yo ) +cont 3 i 7)

k=1

GUYKALVEL opolouoQ@a GTo [—a, a].

3.13. Awodeigte 6T n Gepd Y, (— 1)’”‘ GUYKALvEL opolGuop@a oe ortolodnatote SidoTnua Tng LoeEng [—a, al,
a > 0, aM\d Sev GuykMvel ATTOAVTOS Yo koplo TWA Tov X.

£ ’ z 00 k1 7 7 7 . . z ’ 7
Yrébeign. ‘Eoto @ > 0. H cepd X2 (1)1 ovykdiver ard to keitrigo tou Leibniz, deo cuykiiver opotduoepa
G610 [—a, a] av tnv dovue cav GSLQ(SL (0TOBEQOV) GUVORTAGE®V.

Av opioovue fi(x) = (— 1)" 2> Tt

2 (12

=5 < 5

ra 2 3 z ’7 . 2 7. z
G710 [—a, @], kou n GeRd X7, %z GuykAivel. ATd to kQutigro Tou Weierstrass n Z/il(—l)ki—z GUYKALvVEL opoLdpoE@a
o7T0 [—a, a]. IIpogBétovtag PAETTovue GTL n GelRd

= 2+k < 1 o x?
DD g = D+ Y D
k=1 k=1 k=1

GUYKALveL ogoouop@a 6to [—A, A].
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INa tnv améAvtn ciykAcn Togatnoovue 9Tl

>

k=1

- 1)kx +k|

AnAadii, n oewpd Y (— 1)’”‘ Sev GuykAivel ATTOAUTOS Yo kKowd Ti Tou X.

3.14. Awodeitte 611 n GelRd GUVAQRTAGEWV

i ( 2k B e )
ey 2k+1 2k+2
GuyKALvel katd onuelo, aAAd G opotduopea, ato [0,1].
zL+1

Yrédeién. ‘Eotw 0 < x < 1. XEnowoTroldvtas To KeUtielo tou Adyov, eAéyyouue eVkoAo OTL OL GEWQES 2o 5oy

)C“ _ 2k+1 ,A+
KA 27 55 OvyKAivouv. To {8io woyvel, To@avag, av x = 0. Aga, n celd X2, (Zk =~ % +2) GLYKALvEL yio KABE

0 < x <1 Xtnv meplmtoon x = 1 €xovue

i ! ! ( Dkl =ln2<+
00,
%+1 2k+2

AnAadi, n Y2, (sz: 2)‘: +2) GuykAivel yio kdBe x € [0,1].
Ac vTtobécouue 4Tl n gelpd cuykAiver opotduopea oto [0,1]. Téte, n cuvdptnon

& 2k+1 +1
f) = Z( - < )

pm 2k+1 2k+2

elvaw guveyne oo [0, 1]. Tvweltovue 6ti: av |x| <1 tdte

)

xk+1 1
1 =1In 1 .
= + - X

Yuvemog, yio kGbe x € [0,1) éyouvue

© 2k+1 i 0 xk+1 e X2k © xk+1
22k+1 sz+2 ;m_;ﬁ_;zwn)
sl xk+1 1 sl (XZ)k 1 a Xk+1
:an_iz k _Ezkn

Apov f(x) = %ln(l + x) gto [0,1) kou n f elvan cuvexng oto onuelo x = 1, da TmETTeL va toxver

s (l)kl
f(l)__ Z(2k+1 2k+2) Z

k=0
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Eivon dumwc yvootd ot
)k 1
In2,

Z =
o’ 6oV KATAAMYyouUE GE ATOTIO.

3.15. Ogpfgouvue I(x) =0 av x < 0 ko I(x) =1 av x> 0. "Ecto (x;) akolovdia SiapoeTik®dv avd §Uo cnueiwv oe
kdmolo Sidotnua (a, b) Ko £6T® Yoy ¢k ATTOAVTOS GUYKAIVOUGa Gelpd. ATtodelEte dTL n

00

Z ol (x — xz)

k=1

GLYKALvEL opolduoeea 6To (a,b) kar 4Tt n GuvdETnon Tov oEIfeTol AITG aUTA Tn GelRd eivol cuvexng oe KAbe
Xo € (a,b) \ {x : k € N}.

Yrédeign. Av 9écovue fi(x) = cid(x — x) 16T€ | fillo = ekl A6 tnv vmdBeon €xovue 02 fillo = Doy ekl < +o0
KoL, aTé To kerthElo tou Weierstrass, n gelpd

i filo) = i el (x = x1)
k=1 k=1

GUYKALvel opolduop@a Gto (a, b).

Oétovue A = {x; : k € N}. Av xy ¢ A Selyvouue 611 k4B fi elvor GuveXng GTO Xp: SLOKEIVOUUE TIS TTEQLITTOCELS
X0 < X KOL Xo > Xg. XTV TEAOTN TEQITTOON, LITAEXEL 6 > 0 dGTE X9 + § < Xi, KOL dQa, yio kABe x € (xo — b, xg + O)
wyver fi(x) = cpl(x — x¢) = 0. Apov n fi elvon oTabepn Ge wa TTEQLOX TOU Xp, €lval GUVEXRS GTO Xxy. ‘Ouota,
otn 8evtepn TepiTTwon, vTdEyel 6 > 0 bdoTe X < Xxp — J, KA AQEO, Y KABe x € (xp — 6, xg + 0) woyver fi(x) =
cil(x — x) = cx. AoV n fi elvan gtabepn Ge wa ITEQLOX TOV Xy, €lval GUVEYRGS GTO Xo. Tdea, n s, = fi+- -+ f,
elvar guveyig 6To xo yio kKGBe n € N, kar apov s, — s = 377, fi ouoduoepa ato (a,b), n s(x) = Yoy el (x — xz)
elval GuveXNg GTo Xo.

3.16. (a) Egetdote wg 1EOG TNy KATA onuelo Kot Tnv ogoliduoe@n cUYKMGON TS 0kOAOVOIES GUVAQTAGE®Y [, g, :
[0,1] = R, 63Tov
fu(x) = X" KO gn(x) = x"(1 - x).

(B) Egetdate yia mwotd x > 0 GuykAivouv ol GELRES
o X" P
IR
n=1 n n=1 n

INa soéc Twég Touv @ > 0 elvar n guykAion ouowduopen gto Sidatnua [0, al;

Yrobeikn. (a) Evkola edéyyovue Ot f(x) — f(x), 6ot f(x) =0 av 0 < x < 1ram f(1) =1 AoV o f, elvon

ouveyelc kaw n f efval acuveyng gto gnueio x = 1, n gUykAon dev eivar opotduopen. I'a tnv g, Topatnpovue

6T g/ (x) = nx" 1 = (n+ Dx" = X" Y(n — (n + Dx), doa n g, Twalpvel uéylotn TWA GTo Gnueio ~. 'Egeton 611

el = (n)_(n)" 1 < 1
Enlloo = &n n+1) \n+1) n+1 n+1

AoV ||gulle — 0O, égouue g, — 0 opoduop@a.

(@) H oepd 3,7, & cvykAiver av 0 < x < 1 kaw agtokMver av x > 1. H cepd 37, n2 ouykAivel av 0 < x < 1 kaw

aItorAlvel av x > 1.

H cepd )7, "17 GuykAivel opotdpopea 6to [0, a] yia kdbe 0 < a < 1. Ipdyuat, av f,(x) = X; 167 ||fnlloo = “7

ato [0,a], ko agpov Y7, "7 < oo usropovue va epapudcouvue To kELtiglo Tov Weierstrass. Av a > 1 té1e n celpd
Doy 5 Bev GUYKMVEL ouoduoe@a, dtdtt ToTe Yo guvékMve yo x = 1.
H cepd Y, 2 GUYKMVSL ouotduoppa 6to [0, a] ya kdbe 0 < a < 1. Ipdyuatt, av g,(x) = nz 61 |Ignlleo = %7

ato [0,a], kav apol Y7, & < oo ugroovue va epaguiécovue to koitigro tov Weierstrass. Av a > 1 téte n GSLQd
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ooy ’ 7 7 7 7
et 57 OEV GUYKALveEL opoduoeea, STt téte Ja GuvékMve v x € (1, al.

3.17. (a) ATtodelEte 6TL n GeRd GUVAQRTAGEWV

o

Z x sin(n®x)
2

n=1

ouykAivel kotd onueio oto R. ATtodelEte 611 n gUykMon eivol opwodpuopen e kKdbe kAeloTo didotnua [—a, a] C R.
ra S i 2 7z 7
ATtodeiEte 6L n guvdptnon f: R — R ue f(x) = 3%, B0 ohy01 guveync.
e W —l X
Ymobeign. (a) Two kdbe x € R éyouvue
|x]

x sin(n?x)
- 9 ~ ﬁ’

n2

oo |x

kaw N Gewd Yol 5 = |x| Xo2; & ovykAivel, oo n Gelpd cuvapTiceEmy

i x sin(n2x)
2
n=1 n
GLYKALvel (aTroAUTrg) katd cnueio oto R.
ol 2
‘Ecto a > 0. Av opicovue f,(x) = % gyovue
o9
x sin(n”x) |x] |
Ol =|—F—|< 5 <=
n n n

yia kaBe x € [—a, a], dpa || fulleo < 'n%l 670 [—a, a]. Apo¥ Y7, % < 00, TO KQELTAELWO Tov Weierstrass (og e£ac@aliel
xsin(nx)
nZ

éonn )y, GUYKALvel opolduop@a Gto [—a, al.

xsin(nx)

@) Eotw x € R. Eméyovue a > 0 d6Te — < x < @. A@ov ot f, elvaw cuvexels oto [~a,a] ko n 37, =7

o xsin(n®x)

GuyKRALveL opoduoe@a 6To [—a, @], cuurtepaivovue st n f(x) = X7, = 57— elvar cuveyis 6To [—a, a]. Eldwdtea,

n f elvaw Guveyng oto Xx.
AoV 10 x € R Atav tuxdv, n f eivon cuveyrig oto R.

3.18. (o) ‘Eotw I d8wdotnua, fi, g fog 11 > Ry n =12,... dote f, - f kor g, — g opowdpoepo Gto 1.
Atodeigte 6L av o f, g elvon @payuéveg téte f,8, — fg ouolduoppa Gto I.

(B) Beeite akolovbies (f,), (gn) opouéves oto R, oL oTtoies cuykAivouv owolduop@a, aAAd n (f,g,) dev cuykiiver
OULOLOLOQPAL.

Ymébeign. (o) Ymdoyxer M > 0 dote ||fllo < M kot |Iglle < M. Emtiong, agot f, — f ouotduoeeo 6To I, vitdeyel
no € N dcte: yio k40e n = ng, |Ify — flleo < 1, ko 400, [|falloe < I1fs = Flloo + lIfllee < 1+ M. Téte, yia kdBe n > ng
yodpouue

< fn(8n = oo + 1180 = Hllo
< M falleollgn = &lloo + l1glleoll fir = flleo
< A+ Mlign — 8lleo + Mllfu = flleo = O,

”fngn - fg”oo

SnAadn f,g, — fg ouolduoppa GTo 1.
(B) Ozwpovue v f : R — R e f(x) = x vaw opitovue f, = f yia kdBe n € N. Ilpopavag, f, — f ouotduoppa
Exovue |Ify — fllo = 0 yia kGBe n € N).

Emiong, opltovue g, : R — R ue g,(x) = ﬁ Téte, g, — 0 opotdpoppa, didtt ||g, — Ol = % — 0.

‘Oung, yio tTnv arkolovdio Towv cuvapTiGewY (f,8,)(X) =  €xovue f,g, — 0 KaTd cnuefo aAAd éxL owolduoepa,
a@oV ||fugn — Ollee = sup{% TXE R} = +o00.
3.19. ’Ectw f,,f : I = R dote f, = f ouoduoppa oto 1. Av kdbe f, eivar ouolduoppa cuveyig cuvdinon,
agrodeiete 6TL n f elval ouoldLoE@a GUVEXNG.
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Ynébeign. ‘Ectw € > 0. Apov f, — f ouotduopea, vrtdeyel ng € N odate

Sup{lf’ln(x) _f(x)l X E I} <

Wl M

AoV 1 f,, elvan opotduoppa cuveyig, vitdoxel 6 > 0 date: yio kAbe x,y € I ue |x —y| < 6,

1o (%) = fa, W <

W ™

Téte, yio kdBe x,y € I ue |x — y| < 0§, ypdpovue

1) = FOI < 1) = foao CON + g () = frg O + 1 fiag ) = O

& &
+t-+-=e¢

&
<=
3 3 3

Apa, n f elvor opolOLoE@a GUVEXAG.

3.20. 'Eoto f, f, : [a,b] — [m, M] yia kdbe n € N kar f, — f ouotduopea cto [a,b]. 'Ectw g : [m,M] - R
ouveyric. Amodei&te 6t g o f, — g o f ouolduoppa Gto [a, b].

Ymobeign. H g eivon cuvexng ato kAelgté Sidatnua [m, M], dpa eivor opotduopea cuvexng. ‘Ectm & > 0. Yrdeyel
0 >0 oote: av t,s € [m, M] ko |t — s| < 6 Tt |g(f) — g(s5)| < &.

A@ov f, — f ouoduopea, vrtdexel ny € N date: yio kdbe n > ny ko yia k4be x € [a, b] woyvel | f,(x)—f(x)| < 6.
Téte, 9€tovtog £ = f,(x) ko s = f(x) gTnv TEONYOVUEVN GYEGN, GuuItepalvouue Tl yia KABe n > ny Ko yia kAOe
x € [a,b] wyve [g(fu(x) — g(f(x)] < &.

AnAadn, yio kGBe £ > 0 vrtdeyel ng € N dote: yo kdBe n > ng kot yia k6Oe x € [a, b] woyvel (g o f,)(x) — (g o
HI < e Apa, go f, = go f ouolduoppa Gto [a,b].

3.21. ’Eoto f, : [0,1] —» R axkolovBio cuvexdv GUVAQTAGE®V JTOU GUYKALVEL OULOLOUOQEMA GE WL GUVAETNGN

f:10,1] —» R. Amodeigte o1
1-1 1
H(x)dx — f fx)dx.
0

0

Ioyvel tdvta to (Sto av n gvykMon eivor katd cnueio;

Ymobein. Apov o f, etvan guveyels kan f, — f ouotdpopea, n f eivan guveync ato [0, 1]. Eidwdtepa, || fllo < +00.
TFpdpouue

-1

! = :
= lf f(x)dx + fx)dx — fu(x)dx
1-1 0 0

1 1-1
‘f fx)dt - fu(x)dx
0 0

1

< +

-
fo (F) = fu) dx

1 f(x)dx

1-1
n

1 1-1
< [ oot [0 - pieondx

n

1 1-1
< f 1flldix + f 1 = fullodx
1-1 0

< Liiflle + (1 - 1) 1 = fulle
n n

1l
< fT F1Uf = fille — O,

St ||f — fullo = 0 a@oV f, — f ouolduo@a.
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Av n givykMcon efvan katd onueio, To sTEonyovuevo astotéAlecuo Sev 1oxvel yevikd. Ta mapddetyuo av

2n’x, nggﬁ
h =1 -2n?(x-1), L<xg!
0, 1<x<

T6Te eVkola eAéyyouue 6T f;, — 0 katd onuelo, duwe,

1
1=

1
SiX)dx=1/4,0= f f(x)dx.
0

0

3.22. (a) 'Eotw f: R — R ouoduoppa cuveyng cuvdptnon. Amodelgte 1L n akoAouBio GuvaQTiGE®V

fn(x)=f(x+%), neN

GUYKALveL ogolduoe@a Gtny f.

B) 'Eoto f: R — R ouotduoppa cuveyig kat (§,) akolovbio ue 6, > 0 yia kdbe n ko 6, — 0. Oétouue

x+0,

Sa(x) = (si fdt, xeR.

n X
Amodelgte 6T f,, — f ouolduop@a.

Ynébeign. (a) ‘Eotw € > 0. Apov n f eivar opotduoeea cuvexng, vitdeyel 6 > 0 dote: av x,y € R kaw [x —y| < 6

01e |f(%) - f(Y)] <.

, . 1 . . ‘ . 1 _ 1
Bolokouue ny € N date w < 0. Téte, yia kGBe n = ny ko yio kdbe x € R €xovue '(x + E) - x| == - <0,

no

S =

7

dpa

<é&.

) — £ = ‘f(x " %) e

AoV 10 £ > 0 nTav Tuxdv, cuuttepalivouue 6Tl f,, — f ouolduoE@a.
(B) 'Egtw € > 0. Aot n f elvow ouotduop@o cuvexng, vmdpyel 6 > 0 oate: av u,v € R ko |u —v| < § tote
lf(w) - fI < e

Aot §, — 0, vtdoxer ng € N dote 0 < 8, < § yia kK4Be n > nyg. "Ectow n = ny. Tdte, yio kdbe x € R kot yia
KAOe 1 € [x, x + 0,] €xovue |t — x| < 8, < 6, dea |f() — f(x)| < & Apa, yio kGbe x € R éyouue

1fa(x) = f(O)] =

1 x+6n
5 f (f() = f(x) dt

1 x+(5n
5 f f@dt - f(x)

1 X+0, 1 X+0,
< —f lf(0) = fOoldr < —f edt
6"1 X 6;1 x
E.

Apa, yia kK4Be n > ny €xovue

Ifi = flleo = sup{lfu(x) — f(O)| : x e R} < &.
‘Egtetan 6T f;, — f ouolduoQ@a.

3.23. ’Ectw I &wdotnua ko f, 1 I — R akolovBio cuvapticenv date f, — f ouolouoe@a, yio KATTolo Guvexi
ouvdptnon f : I — R. Amwodeigte 611 yioo kG0e xo € I wou kdGBe akolovbio (x,) oto I ue x, — xo OYVEL

Ja(Xn) = f(x0).
Ymdbeign. Todpouue

[faCxn) = f(xo)l < 1fuxn) = FQe)] + 1f (xn) = f(x0)l < Ml = flloo + 1 (xn) = f(x0)I.
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Amé tnv opotduopen giykhcon ng (f,) atnv f €xovue ||f, — fllo — O kAL aTT6 TN GUVEXELD TNS f GTO X( (KOL TV
vTobeon dt x, — x) €xovue |f(x,) — f(xp)| = 0. "Egmreton ot |f,,(x,) — f(x0)| — O.

3.24. () A®oTte TTAQEASEUO OKOAOVBIOC OGUVEXDV GUVOQTAGEWMV TIOU GUYKALVEL OUOLOUOQEO GE W0, GUVEXT
guvdptnon.

B) Adote ToEddeyua akoAouvbiog 0AOKANEOCW®Y GuvaTioewy f, : [a,b] — R Ttov cuykAiver kotd onueio oe
uwa un oAokAnpoacun cuvdetnon f : [a,b] — R.

Ymébeign. (o) Two kdbe n € N opitovue f, : R — R ue f,(x) = % av x € Q kar f,(x) =0 av x ¢ Q. Hapatnenate
Ot kGBe f, eivon acuveyric oe kdbe x € R. Ewiong, ||fullo = % — 0, dpa f, = f = 0 opowduoppa oto R (kar n
f = 0 givaw cuvexng cuvdgptnon).

(B) Bewpovue wia apibuncn g, gz, ..., G, ... 0V [a,b] N Q. Tiwa kdbe n € N opitouue f, : [a,b] — R pe f(x) =1
av x € D, ={q1,...,q,} vau f,(x) =0 av x ¢ D,. Ilapatnenate 6Tl kAbe f, €xel memepacuéva to TANBog cnueia
AGUVEYELNS, TA g1, - -.,qn, 40 elvar Riemann oAokinpodown. Emiong, f,(x) — f(x) yia kdBe x € [a,b], 0L
f(x)=1avxeQnla,b] v f(x) =0 alMOS (TTAROTNEAGTE OTL: AV X = gy, Yo KATTOOV m € N, 161 f,(x) =1 yio
KkABe n = m, doa f,(x) = 1= f(x)). Té\og, n f dev eivow Riemann olokAnpacun (kdbe dvw dbpotoua tng f eivar
{go ue b —a ra kAbe kAt dBpooua tng f eivar (o pe 0).

3.25. Av f,, g, : [0,1] — [0,1] elvow cuveyels cuvapticels ko f, — f, g, — g ouotduoppa ato [0, 1], amodeiEte
6Tt n akoAovbia (h,) émwov h, = f, 0 g, GnA. hy(x) = f,(g,(x))) GuykAivel opotduopea Gtnv h = f o g.

Ymobeign. Iagatngovue apykd 6Tl a@ov ot f,, g, elvar cuvexeic ko f, — f, g, — g ouotduopea cto [0,1], o
f, g elvar cuveyeic. Ta kdBe ¢ € [0,1] éxovue

1h(®) = ha (@] = 1£((0) = fu(gn] < 1f(@(®) = f(gn(O)] = |f(gn () = fa(gn(D)]
= 1f(8®) = f(@n) = I(f = fi)(@n (D] < f (1)) = f(@n(ODI + IIf = falleo-

‘Ectw € > 0. EmAéyouvue § > 0 pe tnv €gng wbidtnta: av u,v € [0,1] ko |u —v| < 6, téte |f(u) — f(v)| < &/2
(avTé yivetou, yati n f efvor opotduoppa cuvexng). Xtn cuvéyela Poiokovue ny € N dote: ||g — gullo < 0 KO
Ilf = fullo < &/2 yua ®GBe n > ngy (awtd yiverou, ywotl f, — f, g» — g ouotduoppa cto [0,1]). Tdte, yia kGO
t € [0,1] ko yio kABe n = ng €ovue |g(t) — g,(1)| < 0, doa

(1) = hu(D] < 11 (8(1) = f(@n(O + 1If = fulloo <

+ - =é&.

N ™
N &

"Ezteton 6Tt || — hyllee < € o kGOE 1 > ng. Ao, h, — h oyoidpopea cto [0, 1].

3.26. 'Ectw f, : [0,1] —» R akolovbia cuvapticemv kol €6tw Ot f, — f ouowduopea, 6mov f : [0,1] — R
cuveyneg. Av kdbe f, éxel plta, agtodelEte 6L n f €xer plta.

Ynébeign. Amé tnv vmdbeon, yo kdBe n € N vwdpxer x, € [0,1] dote f,(x,) = 0. Amd to dedpnpa Bolzano-
Weierstrass uitogovye va feovue vitarolovdia (xg,) tng (x,) date x;, — x € [0,1]. Tdte,

() @ =10 = Sig, (e < () = f Q)+ 1f Cek,) = S, ()
<) = fa ) +1f = fillo = O
B0t f(xg,) = f(x) amwd v ey tng yetapoeds yia tn guvexn cuvdetnon f gto onueio x, ko ||f — fi,llo — O

ASYm Tng opotduoeeng GuykMaong twv f, (doa ko tov fi ) Gtnv f.
AT6 v () émretan dueca 6Tl f(x) = 0, dndadn n f €xel plga.

3.27. '’Ectw f;, : [a,b] = R akolovBio aviovcdv cuvaptnoewv. YmoBétovue 6t n (f,) cuykAivel katd onueio oe
uwa guvexn guvdptnon f. Asodeigte 6TL n f efvar avgovoa kal 6Tl n gUykAGn glval ouolduoe@n.

Ymdbeign. Aeiyvouue mpodta 6T n f elvaw avgovca cuvdptnon: €6tw x <y oto [a,b]. Tw kdbe n € N €yovue
(%) < f,(y) 86T n f;, elvar avgovca. ‘Esetar 6TL

() = lim £,(0) < lim £, = £,
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A6 v vméBeon, n f eivar cuvexng ato kAeloTd Sidotnua [a, b], dopa eivar opodpopea cuvexns. ‘Eotm &€ > 0.

’ . . , , . b—
Ymdoxer 6 > 0 wote: av x,y € [a,b] vou [x —y| < & ©é1e |f(x) — f(y)| < & Bpiokovue m € N wcre ==
yweitovue o [a, b] oe m (oo Sadoykd Srocthwata, ue To onueio

< 0 KoL

Aa=Xg <X < <X < X1 < <xXp,=b

k(bn;“), k=0,1,...,m. AoV f, - f ratd cnuefo, éxovue f,(xx) = f(x) yio kéBe k = 0,1,...,m.

FuveTt®g, vTtdeyel ng € N dote: yia kdbe n > ny ko yia kG0e k = 0,1,...,m,

4Tov X = a +

Lf(xx) — fulxp)] < &.

‘Eotw x € [a,b] var n > ny. Ywdpyer k € {0,1,...,m — 1} dG1e X € [Xt, Xpy1]. XQENOWOTIOLOVTAS TN LOVOTOVIOL TV
[, fn Topatneovue 4t

J) = fu(x) < floran) = fu(x) = [f () = F] + [f(x0) = fu(x)] < € + & = 2¢

KL
f) = ful) = f(x0) = fulxis) = [FO) = fOaeD] + [fGrs1) = X)) > —e — & = —2&.
Apa,
If(x) = fu0)| < 2¢

Yy kKG0e n > ny kaw yio kGbe x € [a, b]. Apov to € > 0 iitav Tuxdv, cuumepaivouue 6Tl f;, — f ouoLOUoQEEaL.






KE®AAAIO 4

TowywvouetEkd ITTOAVOVLUO

4.1. (o) ‘Eoto f : [0,1] = R cuveyng cuvdptnon. Av fol X"f(x)dx =0 yua ke n = 0,1,2, ..., asodeitte 6T f = 0.
B) 'Eoto f:[0,1] —» R cuveyng cuvdotnon. Av fol X f(x)dx =0 yio k@Be n = 0,1,2,.. ., amodeiste 6L f = 0.

Ymobegn. (o) Amd to dedpnpo Weierstrass €meton 6Tt vmdeyel akolovbio wolvoviuwy (p,) wote p, — f
ouoléuopea 6o [0,1]. Aot n f elvar @eayuévn, éxovue 6Tl fp, — f2 ouoléuoepa. Aga,

1 1
f (f(x))?dx = lim f pu(X)f(x) dx.
0 n—oo 0

‘Ouwg, yia kdbe n € N to fol Pn(X)f(x)dx elvon TTeTTEQAGUEVOS YRAUUWKOS GUVEVAGUOS TWV fol X" f(x)dx ta omola
elvaw {oa pe undév agtd tnv vmtébeon. Aga, fol Pn(0)f(x)dx = 0 ywa k6Be n € N, omwdte fol f2 =0. Am6 v
Tedevtala oyéon €meton 6L f = 0 (egnynaote yoti).

4.2. (u) 'Eoto f,g : [0,1] - R ovveyeic ouvaptioels ue f(x) < g(x) ywa kdBe x € [0,1]. Amodeigte d1L vTTdE)EL
soAvdvuuo p : [0,1] — R date f(x) < p(x) < g(x) yia kéBe x € [0,1].

) ATtodeiste 6T LVITAEXEL TTOAVDdVVLO ¢ HaTe e* < g(x) < e yia kdbe x € [0, 1].

Q q q Y
() Av h: [0,1] - R cvuveync cuvdertnon, agtodelEte 6L vtdpyel yvnoiwg avgovco akolovbia TToAvwviuwy (p,)
®ate p, — h opotduoppa cto [0, 1].

Ymébeign. () Apov ot f, g elvan cuvexeig kaw g(x)—f(x) > 0 yua k@B x € [0, 1], vitdeyer m > 0 dote g(x)—f(x) = m

v kGbe x € [0, 1] (egnynote yuatt). Kabog, n 8 efvan GUVEXNG, OTTO TO TTEOGEYYLGTIKG Jewpnua tov Welerstrass

2
VTTAEXEL TTOAVGVULUO p WOGTE ||p — %Hm < 5. Téte, yia kdbe x € [0, 1] woyvel 6T

J) +gx) m < p) < S +8)

f) < 5 5 5

% < g(x).

() Epapuécouue to Teonyoluevo epdtnua yio Tig f(x) = e* kar g(x) = 2¢?*, x € [0,1]. Ymdoyel Toldvuuo p
dote e < p(t) < 2e¥ yo kébe t € [0,1]. ‘Ectw x € (0,1]. Téte, éxovue

fe’dt<fp(t)dt<2f ¥ dt
0 0 0

e’ <f p(dt+1< ¥
0

SnAadn,

yia kdBe x € (0,1]. "Emetan, 6T yia kdBe x € [0,1] woyvel

eX g q(x) < er’
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omov ¢g(x) = fox p(t) dt + 1. TIagatnpovue GTL To ¢ elvar TTOAVDOVLUO, G €xOUUE TO TNTOVUEVO.
() ATé 10 TEOTO gpdTRUA €xovue Gt yia kABe n € N vmdyer TToAvdvLLo p, DGTE

1 1
h(x) = = < pu(X) < h(x) = -

vy k6Be x € [0,1]. ITagatnpovue dtL n (p,) elvor yvnoiwg ovEovoa ek KOATAGKEVNS Kol 6Tt |p,(x) — h(x)] < % yiou
kdbe n € N ko ya kdbe x € [0,1], doa ||p, — Alleo < % — 0. ’Emteton 611 n p, — h ouoduop@a.

4.3. 'Eotw f:[0,1] » R cuveyods mopaywyiown cuvdptnon. Atodeigte 6T, yio kGOe € > 0 vtdyer woALGVLLO
p &6Te ||f = plle < & kU [If = P'lle < &

44. 'Eoctw 0 <a < b <1ww f: [a,b] > R ovveyic cuvdptnon. Amodeigte o6tt vidpyer axoiovbia (p,)
TLOAVWVULWV UE AKEPALOVS GUVTEAEGTES, WGTE p, — f ouolduoppa GTo [a, b].

Ynébeikn. ‘Eotw 0 < a < b < 1. Emexteivouye ovvexdg thv f oto [0,1] oe wa cuvdptnon g : [0,1] —» R ue
2(0) = g(1) = 0 wg €gng: ato [0,a] tnv opltovue ypoauwkn ue drpa ta (0,0) ka (a, f(a)) kol opolwg Gto [b,1].
Bewpovue TNV akoAovbia TTOAVOVIL®OV

& k
Pu(g)(x) := Z {g(;) (Z)J Fa-xm*, xefo1].
k=0

Ta P,(g) €xouv aképaous cuVTEAEGTES Kal €xouv Tty Wdtnta P,(g) — g ouowduopeo oto [0,1] (Gea P,(g) — f
ouowduopea 6to [a,b], to omolo elvan to gntovuevo). T'a va to delfouue avtd, apgkel va delgovue ot ||P,(g) —
B,(2)llo — 0. "Exovue Sradoykd:

n—1 k k
1BA(9)(x) — Pu(9)(0)] < (g (—) (") - {g (—) (”)J) (1 - xy
= nl\k nl\k

1 n _ 1
< - (- < -
n k n
k=1
61ov GTnv TEoTEAsVTAlO OVIGHTNTA €XOVUE YENGULOTTOAGEL TO YEYOVOS OTL (Z) >nywok=12,...,n—1xko gTnv

edevtaia 61 Y, (})X A — 0" F = 1. Aga, IBu(g) = Pa(@)lle < 1/n yia k60 n > 2. ‘Emetar 6 Py(g) — g
ouoduoepa Gto [0,1].

4.5. 'Ectw f :[0,1] — R cvuveync cuvdetnon, n omoia dev efvor toAvdvupo. Av (p,) elvar akoAovbia Tolvw-
VoUWV OGTe p, — f ouotduopea, atodeiete ot deg(p,) — oo.

Ymdbeign. Apykd mopatngovue 0T yio kéBe k = 0,1,... To cUvoro Ri[x] Twv TToOAL®@VIL®OV e TTQOYULATIKOUS
GUVTENEGTES KO BabUd To TOAU k elvar kAewlgTd vItogivolo tou C[0,1]. Mpdyuatt av (p,) elvar wo akolovbio
Tolvwviuwv Gtov Ri[x], tédte vmdexovv akolouvdies (ap), (a)),...,(a)) ©cTe p,(x) = aj +ajx + - + aZxk yio
kdbe x € R kow n = 1,2,... YmwoBérouue 6w p, — f ouowduopea cto [0,1]. Oa deifouvue 4L kdbe axolovbia
(@), i=0,1,...,k cuykiivel e kdowo g; € R, dea n f elvar To ToAv@VLLo f(X) = ag+ajx+: - +a;x’. Benpovue
k+1 onuela th <t < -+ <t (tuydvta, aAAd otabepd) oto Sidotnua [0,1]. Tote, yia kdbe n € N woyvet:

k _

ag + ajto + - + @ity = pato)
k

ag +aity+ - +apt) = py(tr)
k _

ag +ajty + -+ aty = pa(te)

To rogaItdve cvotnua eivar yoauwko (k + 1) X (k + 1) pye ayvodotoug ta a;?, j=0,1,...,k Emiong, n opitovcd
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Tov eivar tTrov Vandermonde:

1 1 A

1 1 tll(
D= P

1 n l‘]]i

Kol yvweitovue 0Tl lIGoUToL Ue
D= 1—1 (tj— 1)

0<i<j<k

Ko 5ev undevitetal, aItd Tnv eMAOYA TV ;. XUVET®S TO cUoTIUN €xeL wovadkit Avon (ag,ay,. .., a;), n omola
, D; . . . [ . . i

Sivetar wg a’} =Z v j=0,1...,k Kdbe D; elvar weweQacuévos yeouukog cuvduacuos tov t} KoL p,(f;) yiou

i,j=0,1,...,k Gniadr akolovBia wg Tog n). Emedn 8¢, p,(t;) — f(t;) v j = 0,1,...,k €xovue &1L KAOE (a;?)neN
GUYKA{veL GTO élim,,_mo Dj. Tlopatnncte 6Tl ypelaGTiikaue wévo tnv katd cnuelo ciykAon tng (p,) otnv f. H
agtodelen Tov wIexvELeuoy elval TARQENG.

Av 8ev 1oy¥elL To gntovuevo, TéTe VITAEXEL (k,) YVnoiwg avgovca akolovbia Seiktav ko m € N dote deg(py,) <
myw n=12,... Tdéte, n arorovdia (pi,) Tepéyetar 6To KAEGTO R, [x] ko GuykAiver (ouoldpoppa) Gtnv f.
Aga, n f eivar ToAvdVLLO (Babuov To TToAD m), dToTo.

4.6. Atmodelgte MAEwe 6Tl oL GuvaeTicels 1,cos x, ..., cosnx, sin x, . .., sinnx elvar opBoywvieg.

Ym6beikn. T kdBe k,m = 1,...,n éxovue

1 (" 1 (7
- f coskxsinmxdx = o f [sin(k + m)x + sin(m — k)x]dx = 0

T
T
f sinsxdx =0
/4

S16TL

Yo kGBe s € Z.
Av k # m t61e

1 (" 1 ("
- f coskxcosmxdx = — f [cos(k — m)x + cos(k + m)x]dx =0
nJ_ 2 J_»

KOl

1 (" 1 (™

- f sin kx sin mx dx = o f [cos(k — m)x — cos(k + m)x] dx = 0,
_ T J_x

T
f cossxdx =0

5oL

vy kG0e s € Z \ {0}.
Avk=0ravrm=1,...,n t9te

1 (" 1 (™
—f 1~cosmxdx=—f 1-sinmxdx = 0.
T J_, T J_,

4.7. ’Ectw T(x) = Ao + Xj_; (A cos kx + py sin kx) TQOYUOTIKG TEIYWVOUETEIKS TTOAVGVULO. ATrodelETe GTU:

(@) Av to T elvon meprtti guvdetnon, tote A = 0 yia kdbe k= 0,1,...,n.
®B) Av 1o T elvon deptio guvdgtnon, t6te w = 0 yia kdBe k=1,...,n.
Ymdbeign. (a) Tvwpitovue 671, yia kGbe k =1,...,n,

1 T
A = ;f T (x)cos kxdx.

S
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Aot to T eivar meLrTii guvdetnon, €xovue

1 (7 1 (7 1 ("
—f T(x)coskxdx —f T(—y)cos(—ky)dy = —f [T (y) cos ky] dy
) ) T Jr
1 T
——f T(y)coskydy = —A;.
TJr

ATS v A = —A €metan 6L A, = 0. T k = 0 ypdopouue

1 T 1 T
— T - — T(—
an (9 dx an (=) dy

1 T
“on f T(y)dy = - Ao,
T Jr

Ao

dpa, g = 0.

(B) I'vopitouue 6T, yio kGBe k =1,...,n,

1 T
M = —f T(x)sinkxdx.
T J_

Us

AoV 1o T elvan detio cuvdgtnon, gxouue

;r f T(x)sinkxdx = }T f T(—y)sin(—ky)dy:}r f [T(y)(-sinky)] dy

T —

1 T
= ——f T(y)sinkydy = —p.
T -

AT6 v g = —py €eton oLy = 0.
4.8. Amodeitte 611 yia kGOe k > 1 virdpxer ToAvdVULO p(f) Babuov 2k date sin® x = p(cos x) yia kGBe x € R.

Yni68eiEn. Me emaywyi og meog k. ‘Exovue sin® x = 1 - cos? x = py(cos x), 6mwov pi(f) = 1 — £2, woAvdvuuo Pabuot
2.

k

YmoBétouue 611 vITdEyEL TTOAVGOVLEO pi(f) Babuod 2k date sin® x = pi(cos x). Téte,

sin2k+2 2k

x =sin® x-sin® x = pr(cos x)py(cos x).

ITopatnenate GTL TO TTOAVWVULUO
Prat(t) = pr®Op1() = pr()(1 = 1)

2k+2

€xel Pabud 2k + 2 ko sin®"“ x = pgi1(cos x).

4.9. (o) Amodeitte 611, yio kGBe k € Z,

s

1 T
1 ot gy — 0, avk#0
2 J_, 1, avk=0

Kal GUUTTEQAVATE OTL To GUVolo {e** 1 k € Z} elvar C-ypauukdg avesdotnto.

B) Atvovtar ov eayuatikol agbuol 0 < A4y < Ay < -+ < A,. ATodelEte OTL OL GUVOQTAGELS

el/hx, ezﬁgx, o, ez/l,,x

etvar C-ypauwkmg avegdotntes. Xperdgetar n vitdeon 6t 6Aot ov A; efvan detucol;

Ym66eién. (o) Oewpovue ky < ky < -+ < k, € Z rou vItobETouye GTL Yo KATTOWOUG 1, . . ., 1, € C 1oxveL

te** 4. 4 et = 0,
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Téte, yio kdBe s = 1,...,n éovue

T n n T

0= f efthx Z tjelk,-x dx = Z tjf gt(k_,-ka)xdx
- j=1 =1 Yo
= 2nt,,

sism [* e f k% dx = 0 av j # s kow 2m av j = s. ‘Emevon 6w f = - = 1, = 0. Autd Sefyver 6TL T0 GUVOAO
{e** 1 k € Z} etvar C-yoouukdg avegdotnTo.
(B) Xepnowotowovue wdvo To YeEYyovog 6Tt oL Ay, ..., A, elvar Swakekpiuévol. YrroBétouue 4Tl yia KAITOWOUG t, ..., L,
LoyVeL

1M + e 4 4 g = 0.

ITapaywyicovtag n — 1 @oeégs wg TEog x kot Jé€tovtacg x = 0 Talpgvovue To GUGTUOL

h+te+---+1,=0
Aty +Agtg +---+ A1, =0

Bty + Doty + -+ 24, =0

X+ A8 -+ 27, = 0.

H opltovca tov guatriipatog eivor un undevikn (€gnynate ylatl). Xuvemag, =ty =--- =1, = 0.

4.10. "Ecto p(x) = Y., are™ xar g(x) = Dhen bre™™ §vo wyadikd TeywvoueTwd molvdvuua. Av p(x) = g(x)
yia kG0e x oe éva A C [0, 27) ue TAnBAEOuo |A| > 21 + 1, astodelEte Tl a; = by yio kdBe [k < n.

Ymodeién.

4.11. 'Ecte p(x) = Xi__, are™ wyadikd TeywvoueTEkd TolvdvLLo Babuol n. ATodelEte 6TL To p(x) Tralpvel
UGVO TTEAYUATIKES TWES av Kol wévo av yia kdBe |k| < n woxvel a_y = ay.

YmoSeién.

4.12. (o) 'Eotw f: R — C. Amodeigte 6T1 vTtdyouv wovadikés f, ko f, tétoleg vdate: n f, elvon dota, n f,
elvaw grepurtiy, kaw f = f, + f,.

B) "Ecto p(x) = ag+ X;_;(ai cos kx + by sin kx) TQOYLATIKS TEIYWVOUETEIKG TToAV®VULO. Na Beelte T GUVIQTAGELS
Pe KOL Po.

() ‘Eotw p(x) = Y;__, are™ uyadiké Terywvouetod moAudvuno. Na BeelTe TG GUVOQTAGEIS Pe KAL Po.
Ymodeikn.

4.13. 'Ectw p(x) = Xi__, are™ wo g(x) = Iy bre™ §0o wyadkd TEYOVOUETEIKA ToAVGVLLA. Av r(x) =

p(x)g(x) agtodelEre 611 TO r(x) elvol €MIONS TELYWVOUETEIKG TTOAVDVULO KOl EKPQEAGTE TOUS GUVTEAEGTES TOU
GUVOQTAGEL TOV GUVTEAEGTOV dy, by TV p(x) kol g(x).

Ymodeién.

4.14. 'Ecto p(x) = Y;__, are™ uyadiké TEywVoUETEIKG TToAGVULO Kaw m € Z. Amodelfte 6Tl n cuvdgtnon
g(x) = p(x)e™* elvar Wyadkd TEYWVOUETEIKS TTOAVMVUULO KoL PE(TE TOUG GUVTEAEGTEG TO.

YméSeién.

4.13. (o) T kGO k > 1 Pétovue
k

Ap(x) = Z sin jx.

J=1
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ATtodeigte 6TL av k > m téte

1
A _Am g .
) = An < s
vy kG0e 0 < x < 7.
B) AV 4 = Ay = - 2 A, = 0, amodelgte 611
k
. /lm+1
Ajsin jx| < —
j;r . sin(x/2)
yio kKG0e n = k> m > 1 vaw yia kG0e 0 < x < 7.
Ym66eién. (o) ‘Eatw k > m. Tpdoouue
k 1 k
Ap(xX) = Ap(x) = ,-:Z,m sin(jx) = T jzzw sin(x/2) sin(jx)

k
> [oos((j = 1/2)x) = cos((j + 1/2)x)]

=m+1

1
- 2sin(x/2) |

1
) sin(x/2) [cos((m + 1/2)x) — cos((k + 1/2)x)].

ATt v |cost| < 1 émmetan 4T
2 1

2sin(x/2)| _ sin(x/2)"

|A(x) = Ap(X)] <

8ot yro kd@Be x € (0, 1) wyvel T sin(x/2) > 0

(B) Xenowotrowovue dbpoton KATd uépn: yedeouue

k k
Z A;jsin(jx) = Z Ai(A;(x) — Aj1(x))

Jj=m+1 Jj=m+1
k-1
= AAK(X) = At A(9) + ) (4 = Aj2D)A;(0)
j=m+1
k-1
= WA = Ap(0) + D (4= (A jx) = An(2)),
Jj=m+1
oot
k-1
At An(0) = | A+ D (4= )| An(0).
Jj=m+1
Téte, xonoworowdvtag to (o) Talpvouue
k k-1
D Aysin(n)] < AAr(x) = A0l + >~ (4 = A)IA () = Ap(0)
Jj=m+1 Jj=m+1
1 k-1
< ——— |+ Ai—A;
SIH(X/Z) ( k Z ( Jj ]+1)J
Jj=m+1
— /lm+1
sin(x/2)

4.16. 'EctonZ21lrau M >0. Av 1 2 A > -+ > A, = 0 vaw kdy < M yua kGO k =1,...,n, azodeiEte o611

Z Ag sinkx
k=1

<@+ DM
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vy kGBe x € R.

Ymodeign. Mitogovue va vitoBécouue 611 0 < x < 7 86Tl n guvdgtnon Y,;_; A sinkx elvar TeQriTi, 27-TeQLodikn

kol undevitetow ota onueio x =k, k € Z. Tpdpouue
Z A sinkx = Z A sinkx + Z A sinkx,
k=m+1

6tov m = min{n, |7/x]}. T 10 TEMOTO dBpotcUa €xouue

k=1 k=1 k=1
86t m = |/x] < w/x. T to Sevtepo dBpoloua xpenowottotovue tnv Acknon 4.15 B): éxouvue 611

n
Z A sinkx| <
k=m+1

/lm+1 M
- < - <M,
sin(x/2) ~ (m + 1)sin(x/2)

Swotw m+ 1> n/x, doo
(m+Dsin(x/2) > —— =1
x
agtd Ty siny > 2—; 0<y< /2.
4.17. (1) 'Eotw 0 < § < . Amodeigte 6T, yio kdbe x € [, 21 — 6],

n

1
§+Zcoskx <

k=1

n

1

P
2sm2

KOw sinkx| <

. (5 M
= 2sin 5

@) "Eotw () ebivovca akolovbio JeTkOV TEAyUATIK®OVY aBudy ue f;r — 0. ATtodel€Te OTL OL GE1RES Y7, I COS kx

KOL Yoy I sin kx guykAivouv katd onueto ato (0, 27) kal opoldpopea oe kdbe Sidotnua [8, 2r—4], dITov 0 < 6 < 7.

Yuumepdvate 6Tl opltouv cuveyeic cuvagtnoelg ato (0, 27).

YméSerén. (o) Tpdpouue A, (x) = %+ZZ=1 €0s kx Kol Yenawosolovue tny tavtdtnta 2 sinacos b = sin(a—b)+sin(a+b)

WG €ENC:
2 1
2sin(x/2)A,(x) = sin(x/2) + [sin(f - kx) + sin(f + kx)] = sin (n + —)x.
<[ \2 2 2
T kdBe x € (0, 27) woyveL 6T sin(x/2) > 0, doo

: 1
s1n(n + Q)x

AN = S

Av 0 < 6 <7 16T Yo kGOe x € [6, 2 — §] woyver sin(x/2) > sin(6/2). Emouévwg, éyovue

A, (x)] < .
Ha () 2sin §

T To dAAo dBgolcua xenowotolovue Thy tavtdtnta 2 sinasinb = cos(a—b)—cos(a+b) kol gpyatouacte avaloya.

(B) Ia va detgovue tnv katd cnueio kol opwolduoEeEn cUykAMon da xenoyoitotigouue To kettripo tov Cauchy yio

GELRES TRAYUATIKAOV AQLBUOV KoL GUVAQTAGEWV avTioToya. Ba yonowomoticovue to Kottriplo Dirichlet: Av (g,)

elvar @Bivovaa akolovbio un aQvniikdv 6Qwv e &, — 0 KoL Y, U, GEWRE TQAYLATIK®OV aQBLGOY Ue @AYUEVAL

uepkd abpoiouata, SnAadn vmdexer otabeed M > 0 ®ate |ug + -+ + u,] < M yo kGBe n € N, té1e n cepd

Dy Enlty GUYKALVEL.

Tdea, To yeyovdg 6L n Gelpd Y;-; f cos kx elvar GuykAivouca elval dueon guvérela Tov (o) oe guvduacud ue

To kQutnEto Dirichlet. T tnv ogolwduoeen ciyrMaen akel va TaQatnenael kavelg 4Tl n vITOBEGN TV OUOLOUORPA
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PEAYUEVOV 0BQOLGUATOV ®S TTEOS 7 OEKel va aviikataoTabel amd tnv vTdhecn TV OUOLOUOEPA EEAYUEVKOV
aBEOLGUATOV KOS TIROS 1 KL WS TTEOS X € [J, 21 — §].

Mo dAAn, tio duecn agtodeten (n ottola duws axolovBel tnv (So 18éa) da itav n egnc: ‘Eotw x € (0, 2r)
TUXGOV aAAG GTafed. Bewovue v Gelpd aBudy Y7, f cos kx. Iagatnerote armd to (o) 6t coskx = Ax(x) —
Ap_1(x) ue Ap(x) = % Téte, av 1 < n < m uwogovue va ypdwouue:

m

D AL = Aga(x)

k=n+1 k=n+1
m—1
= [~tanAn(0) + ) (= )AL + A ()
k=n+1
m—1
<t + D (1 = 5D IALCO] + A ()
k=n+1
1,
<21 max A < s
nH<k<m sin(x/2)

agtd o (o). Kabog, fr — 0 émeton amd to kerripro tov Cauchy 6t n oe1pd Yo i cos kx cuykAivel. ITapatneiote
4Tl av x € [0, 2r — §], T0TE
Iy

< = ,
sin(6/2)

OUOLGUOQPA WG TTROS X, ETTOUEVOS N GELQA Yoy fx COS kx GUYKALVEL opolouoE®a 6To [6, 27 —8]. Aol €yovue Geld
GUVEX®V GUVAQRTAGEWYV, £TteTol OTL dBpowoud tng elvar cuveyng ocuvvdptnon oto [6,2r — 6]. Emedn 1o 6 € (0,7)
nrav tuxdv, €xovue 6Tl n guvdgtnon f : (0,21) — R ue f(x) = Y1,k coskx elvan cuveyng. T v GAAn celpd
€QYaLouacTe avdioya.

4.18. (Anuua tou Steckin). ‘Eotw T(x) = Ay + 2 (g cos kx + iy sinkx) TEYWVOUETEIKG TTOAVOVUUO KOl EGT®
X0 € R ue tnv ddtnta
T(x0) = |IT)lo = max{|T(x)| : x € R}.

Agrodeigte 6ti av [f| < I tdTe
T(xo +1) = ||T|le cos(nt).

Ymrodeién.

4.19. (Avigétnta tov Bernstein). ‘Eoto T(x) = Ay + 234 (Axcoskx + py sinkx) TELY@VOUETEIKG TTOAVDVUUO.
ATtodeigte oT
17" lleo < AT lco.

Yrodeikn. Ioailpvovtag av yeewaotel To —T otn 9éon tov T, dewpovue xo TETOLO0 OGTE
’ ’
T"(x0) = [IT"llo-
Agté v TONyovuevn doknon, ywo kdde |1 < T €xovue

T (x0 + ) = ||IT' |l cos(nt).

bis b

T(xo " 21) _ T(xo _ l) = fz T’ (xo + Odt = |IT |l fﬂ cos(nt)dt
n _x s
2n

T

=|IT’I|w[ . = =T llw.

sin(nf) | 2
_x n
2n
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"Eqteton 4Tl
T T
Pl < 5|7 (0 5+ - 53)
17|l X0 m X0 m

2T Nleo = 7llT lleo.-

NSNS

<

4.20. 'Ecto T(x) = X;__, cre™ teywvoueTod ToAGVLLO. Yrtofétouue 6Tl To T Tralpvel DeTIKES TTEAYUOTIKES
Twég. Arodelfte 4Tl VTTAEXEL TEYWVOUETEIKO TTOAVGVULO O DGTE

T(x) = Q)

vy kGBe x € R.

Ymédeitn. Xwpic mepropioud tng yevikdtnrog vobétovue 6t ¢, # 0. IMagatnpnote éti, amwd tnv Acknon 4.11,

Cc_; = C¢ Yo kGBe k=0,1,...,n kaw 611
1 T
coz—f T(x)dx > 0.
2 J_,

BewpoVUe TO WYASIKO TTOAVMVULO
n
Pz)=7" Z e =+ crnz+ -+ cn?
k=—n
ITapatngovue 6T

n

P = ) @t = Zn: ok

k=—n k=-n
n n n
— Z C_kZ_n_k — Z szm—n — Z—Zn Z CmZm+n
k=—n m=-n m=-n
—2i
=z "P(2)

‘Emteton 611 P(z) = 0 av ko wévo av P(1/7) = 0. Emiong, P(0) # 0 kow P(w) # 0 yio kGBs w € T, S16TL av w = e
1618 P(W) = ™ T(x) # 0 amd thv vmébecn 6t o T Sev undevicetar. Apa, ot pites Tov P eivou n evyn zi, 1/Z; ue
0<lzm%l <1 k=1,...,n). Andadn, vitdpyxel a € C date

n n 1
P(z) =a]—[(Z—Zk)1—I(Z— :).
k=1 k=1 k

Oétovue Pi(z) = [1;_,(z — zx) xar TapaTngovue 4T

u 1 1 o1
PZ(Z)"Q(“%)_z—1~--agz(z"“)
(e (1 _)
S== T %
21 Zn k=1 Z
(_1)nzn n (1 )
= = — = — %k
a1z
YT
=z

Apa, av |z] =1 €xovue

- 17" 1 _1)E p
IPy(2)| = P30 = ‘( " Pl(:)l = CVRE b 1) = SN
21 2 |Z1"'Zn| |Zl"'Zn|
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Topa ypdoouue .
|P1(e")l

lzt -zl

T(x) = |T(x)| = le”™ P(e™)] = |aP1(e™)P2(e™)| = |al - [P1(e™)] -

Ko av oplcouue
lal

|z~ zal

2
0(x) = ( ) Py(e"™)

€xouue
T(x) =10, xeR.



KEDAAAIO O

Yepég Fourier

5.1. 'Eotw f € R(T). Amodeiste 6t yia kdbe a < b 610 R,
b b+21 b—2m
[ rwax= [ rwar= [ e
a a+2n a-2n

KOl

fﬂf(x+a)dx= fﬂf(x)dxz " af(x)dx.

T
Ymébeign. Kdvovtag tnv aviikotdotaon y = x + 271 soigvouue
b b+271 b+2m b+21
[ rax= [ so-mmay= [ foay= [ o
a a+2n a+2n a+2n
St f(y — 2n) = f(y) yio kGbe y € R. Kdvovtag tnv ovukatdotacn y = x — 21 Ttaigvouue

b—2m b—21

b b—2m
f fwde= [ fovemday= [ foay= [ feodx

-2r a—2. a2

St f(y + 21) = f(y) yio kABe y € R.

Kdvovtag tnv aviikatdotacn y = x + a Jtaigvouue

f farayde= [ fo)dy= f FO)dy = f Fodx,

f o)y = f F)dy

S1oTL

amd v 2r-meprodikdTnta tng f, doa

rodr= [ oy [ rma
- [ o [ s

- [ o) dy.

5.2. 'Eotw f € R(T). Amodeigte 611
T
lim f If(x+ 1) — f(0)]%dx = 0.
t—0 -
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Yr66eién. ‘Eotw € > 0. Tvwpitouvue 6TL vitdpyer cuveyng 2r-meptodiki guvdptnon g : R - R dote ||glleo <

V2| flleo w1 }
f 1f(x) = g()ldx < /9| flleo + 1),

oTroTE )

&
flleo + 1

no

&

f 1f(0) = g0 dx < f () = (Ol - (1 flleo + lIglleo) dx < SBllfllee < 35

Térte, yia kdBe t € R,

T 1/2 T 1/2
(f [f(x+1) - f(x)|2dx) < (f lflx+1)—gx+ t)lzdx)

T 1/2 e 1/2
+( f |g<x+r>—g<x>|2dx) +( f Ig(x)—f(x)lzdx)

T 1/2 7T 1/2
=( f |g<x+t>—g<x)|2dx) +2( f |g(x>—f(x>|2dx)

x 2 9
< (f lg(x +1) — g(x)IZdX) 3

4TTOV ENGUOTTONGOUE TO YEYOVOS OTL, Adyw Tng 2m-Treprodikdtntog tng f — g,

f G+ ) — gl D dx = f () — g dx
yia kGOe t € R.

H g eivaw ouveyng kaw 27-1rerodikn, deo eivar ogotduopea cuvexng. Ymdpxet Aowrtdv fh > 0 date: av |1 < fo
T61e |g(x + 1) — g(x)] < —%= ywa kAbe x € R. Tdte, av |1 < £y éxovue

3Var
71 1/2 x 2 1/2
& &
- gPdx| < dx| =3.
(Iﬂlg(x+) gl x) (£n9-27r x) 5

T 1/2
(f |f(x+t)—f(x)|2dx) <e

"Eteton 4Tl

vy kGOe |f| < ty. Apa,
T 1/2
lirrol( f G+ 1) - f(x)lzdx) _ 0,
11— -

dnAadnt to gnrtovuevo.

5.3. 'Eotw f € R(T). Amodeigte otu

(@) Av n f eivar dotia, Téte f(—k) = f(k) vy k4Be k € Z war n S(f) elvar oelpd guvnurtévev.
B) Av n f elvar TEQLTTA, TOTE f(—k) = —f(k) vy kG0e k € Z xvan n S (f) elvar celpd nuitdévev.
) Av f(x + ) = f(x) yua kGBe x € R t61¢ f(k) = 0 yio kdBe TTEQLTTO OKEQALO k.

() Av n f maipvel TEAYLATIKES TWES TOTE fo) = f(=k) yia kdBe k € Z. Av, emmAdov, vtoBécovue 6TL n f elval
Guveng, Tdte LoXVEL KOl TO AVTIGTEOPO.

Ymdbeign. (a) Kdvovtag tnv avikatdotocn y = —x Ttaigvouue

ﬁ_k) = i fﬂ f(x)e_i(—k)xdx — i fﬂ f(_y)e—ikydy
2 J_, o ),

1 i . —
=5 I fe ™y = f(k).
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‘Eqteton 6L br(f) = i(f(k) - f(—k)) =0 ywa kGe k > 1, doa n S(f) elvar oelpd cuvnuTévmV.

(B) Kdvovtag tnv aviikoatdotoon y = —x Ttaigvouue

1 (" ; 1 (" .
- f fe™™dx = f f=ne®dy
2 J_» 2 J_»

1 (" . _
5 | Croveay = Fb,
T J-n

f(=k)

‘Eqteton 0L ai(f) = ]?(k) + f(—k) =0 ywo kdbe k > 1, dpa n S(f) elvar celpd nUTéV@V.

(v) Tedpouue

onfk) = f ' Fx)e ™ dx + fo " Fx)e ™ dx
= fo i fy —me *0gy 4 fo " F(x)e **dx
= fo " fe iy + fo " foe M
=— fo " F(x)e ®dx + fo " f(x)e ®dx

=0,

6Tl f(y — ) = f(y) yia kéBe y € R agwé v viwédeon, kou e = —1 av o k eivon TEQLTTOG.

() Todpouue

% - L fnf(x)e""‘xdx L fnf(x)e—ikxdx
2n - 2r _r

L f " f(x)e**dx = 1 f " Fx)e Py
2 J_, 2 J_,
= f(=h).

Avtictpo@a, av vtobécouvue 6Tl n f elvon guveyxng kaw f(k) = f(—k) yia kdbe k € Z, 1é1e agmd tnv

70 = 5 [T tar= o [ povetvar = Foob =
BAémrovue 6TL N Guveyhc cuvdptnon g = f — f éxel ouvteAeotéc Fourier
) = k) - 7 = F(k ~ 7k = 0,
ouventdg g = 0. ‘Emetan 6w f = f, dea f(x) € R yia kdBe x € R.
5.4. 'Eotw f € R(T). Twa kdbe a € R opitovue

7a(¥) = f(x - a).

ITeprypdypte TO ypdonua tng 7, oe oxéon pe avtd tng f. Elvar n 7, weprodikn; Ek@edote Toug GuvieleaTés

Fourier tng 7, guvaptnoel twv guvieAeagtov Fourier tng f.

YméSetgn. To ypdonua tng 7, elvol uetapopd tou ypapnuatos tng f katd a. To conuelo (x, f(x)) uetapépetal

070 (x + a, T,(x + @)) = (x + a, f(x)). "Exouue

Ta(x+2m) = f(x—a+2m) = f(x—a) = 1,(x)
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yia kdfe x € R, dpa n 7, eivor 2r-meprodikn. TéAog, yia kGbe k € Z,

BT T , o |
Ta(k) = — f f(x _ a)e—lkxdx — e—lka_ f f(x _ a)e—tk(x—a)dx
2 J_, o J .

21 4 . o~
— e—lka i f f(x)e—zkxdx — €_lkuf(k).
2 J

5.5. ’Eotw f € R(T). T kdBe m € N opigouvue

gm(x) = f(mx).

Iepwypdwte to yedonua tng g, ot oxéon ue avtd tng f. Elvar n g, mepodikn; Ek@edote Toug cuvieAeatés
Fourier tng g, cuvapticel twv cuvieAecgtov Fourier tng f.

Ymébeign. H g, €xer mepiodo 2rn/m (dpo ko 27) kol To yedenud tng elval To yedenuo tng f GUUITIEGUEVD: GE
éva, SLAGTNUAL WAKOUG 27 «eTravalauBdveTtals m-oés. Av m | k, YONGWOTOLOVTAS TO yeyovdg 6Tl n f(y)e k/m
elvan 27-greQLOdIKN, YRdpOoUuE

— 1 . 1 mm '
gmk) = — f flmx)e ™ dx = — f Fy)e m gy
2r J_p 2m J

1 i . —
= f FGE™ dy = Flk/m).

Av o m 8ev Sl Tov k, TOTE XENGWOTIOWOVTAS TO Yeyovog 6Tl n f(my)e ™ givon 27-gre01081KN YodpOouue

1 T ) 1 T—27/m )
gm(k) = 2 f f(mx)e ®dx = . f(my + 2m)e”*K0+2x/m) gy,
- —n—2m/m
. 1 T—27T/m )
— e—len/m_ f f(my)e—tkydy
2n —n—2n/m

. 1 7 .
— e—len/m - f f(my)e—tkydy
2 J_,

— e_i2k”/m§n\1(k).
Aot o m Sev Sianpel tov k, éxovue e KM £ 1, doa g (k) = 0.
5.6. 'Eoto f, f, € R(T) (n € N) GuvoQTAGELS Ol OTTOLES IKAVOTTOLOVV Thv
lim f [f(x) = fu(x)]dx = 0.

ATtodeigte oT
Jak) = f(k) 6tavn — oo,

oUoLOUoQE®a WS TTEOS k. Andadn, yia kdbe & > 0 vitdyel np € N date yio kdbe n > ng kaw yio kK40 k € Z,

1fu(k) = f(O)] < €.
Ynébeitn. ‘Eotw € > 0. Awrd tnv vmtdbeon, videyxel ny € N dote yia kGbe n > ny,

1 T
o f Ifa(0) = fOldx < &.
T J-n
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Téte, yio kABe n > ng ko yuo kGO k € Z,

Zio — 7o L ~ I :
- For=| e [ s tiae- 2 [ seoetar

1 4 .
=‘—2 f (ful®) = f(x)e ™ dx
T J-rn

1 d ;
<5 f 00 = f)l e dx
T J-n
1 T
- 57 [ 18- swlax <
T J-rn

5.7. Oplcovue f(x) =m—x av 0 < x < 27, f(0) = f(2n) = 0, raw emwektelivouye Tnv f Ge Ul 2m-TTEQLOOIKNA

ouvdptnon oto R. Agtodeigte étL n oelpd Fourier tng f elvar n

sin kx

S ~2) —
k=1

Yrobein. Etvar 1o foAkd va dewpricovye tnv f oto [—m, ] ‘Eyovue f(x) =m—x av 0 < x < v f(x) =
f(x+2m) = —1—x av —1 < x < 0. ITopatnpnote 6T

fE0)=-n+x=-(1-x)=-f(x)

yia kdbe 0 < x < 7, Snhadn n f efvan weQLrti 6To [—m, 1], Zuvemag,
1 T
ar(f) = —f f(x)coskxdx =0
T -

yua kd0e k € N. Ouoiwg, ag(f) = 0.
Yatoloyitovue toug cuvtedeatés br(f): agov n f(x)sinkx elvan dotia, €xouvue

bi(f) = ;rfnf(x)sinkxdx = ;Lﬂ(ﬂ—x)sinkxdx

:[_Z(R—x)coskx} +gf coskxdx
0

ik 0o T k
2 [ZSinkx]”
= — 4+ —2
ik ik 0
2
=

"EmteTon 0Tl
sin kx

S(f.2) ~ ao(f) + Y (@) coska + by(f)sinkx) =2 ) —
k=1 k=1

5.8. @cwpovue T cuvdptnon f(x) = (1 — x)? oto [0,27] KoL TV eTMeKTEIVOUUE GE Wa, 27-TTEQLOSIKA, GuvdpTnon

opwouévn gto R. Agrodelgte 6L
2 (o]

Vs coskx

S(f,x) ~ 3 +4 E —_—

XENGOTTOLHOVTAS TO TTORAITAV®, ATTodelste Gl
—2 = —.
 k 6

Ymdbeign. Iopatnpnate 6Tt f(0) = f(2r1), dpa n f emektelvetan e guvexn 2m-meplodikii guvdetnon. Eilvail mio
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Boké va Hewpencovue v f 6to [—m, 7). ‘Exovue f(x) = (1 —x)? av 0 < x < 7w kaw f(x) = f(x +271) = (-1 — x)* =
(m+ x)? av - < x < 0. Taatnhote 6T

f=x) = (- %) = f(x)
yia kG0e 0 < x < 7, SnAadn n f elvar dptia 6to [—7, ]. Zuvemag,
1 [ .
bi(f) = o f f(x)sinkxdx =0

yia k@0e k € N. Twa tov ag(f) yedepouue

aO(f)zifzn(ﬂ_x)‘ldxz _(”—_)C)Shzz_ﬂgzﬂj
2 2r Jo 6r |, 6r 3’

YgtoAoyigouue toug cuvteleatés ar(f), k > 1. apov n f(x)coskx eivor dptio, éxovue

ar(f) = %fﬂf(x)coskxdx = %foﬂ(ﬂ—x)z coskxdx

[2(7 — x)?sinkx " 2 (7 2(x — x)sink
(m — x)? sin x} +_f (m — x) sin X
0

| k
4[” (m — x)sinkx

=— ———dx
T Jo k

_ >_4(7T— X) cos kx}” 4 f” cos kx
0 0

| nk? n k?
B 4r _ 4
C k2 k%
‘Emeton 0L
k
S(f,x) ~ O(f) + Z(ak(f)coskarbk(f) sinkx) = = i 42 ==
Apot

ank(fn + () = % Z

»|,_.

n cepd Fourier tng f cuykAivelr ouotdpopea otnv f. AnAadn,

2 — cOS kx
=2 gy 22
f@) ==+ /;:1 B

yia kdBe x € R. Edwkotepa,
pi = 1
fO=r" =44} .
k=1

agt’ 6TT0V TTAlEVOUULE

B
|3,

YE-il-5)-
= K2 3
5.9. 'Eotw 0 < a < 1k éotw f: R — R, 27-mtepuodikni guvdgtnon. Ymwodétovue 6L vivdpyer M > 0 date

Lf(x) = fOI < Mlx =y
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yia kdBe x,y € R. Azodeigte 6t vtdyer atabepd C > 0 date, yio kGOe &,

|ak(f>|<k% ke |bk(f>|<k%

Yr66eikn. "Eotw k € N. Kdvovtag tnv aviikatdotacn y = x + /k, éxovue

T TT+71 [k
a(f) = ;lr f ) cos(kx) dx = % f P = /Ky coshx — 1) dx

—n+n/k

T+ )k T
= —l f f(x—n/k)cos(kx)dx = _7_1r f f(x —n/k)cos(kx)dx,

T —n+n/k

AOyw tng 2r-meprodikdtntag tng f. Tdte, umopovue va ypdouue

1 T
a(h = f L) - f(x - n/k)] cos(kx) dx,

KOl XENGWOITOLWVTAS Tnv vItébecn maipvovue

1 (7 1 (7 o C
(PN < 5 [ 1700 = fex=mimlcostknld < o | M/t = 1.
2 J_, 2 J_, k@
6mov C = Mn®. Me tov (8o tedT0o Seiyvouue Ot |br(f) < C/kC.
5.10. Bewpovue tnv TepLtth 2r-meELodiki cuvdgtnon f : R — R gtov oto [0, 7] opigeton amd tnv
f(x) = x(r — x).

Tyeddote tnv yoaewkn mapdaotacn tng f, vroAoyiote Toug cuviedeatés Fourier tng f kow asrodeiEte ot

8 sinf(2k + Dx]
f = ;; k+1°

Yrobein. Agov n f elvon TteQuiti, €xouue j/”\(O) = 0. T k # 0 ypdpouue

ﬂk) = i f " f(x)e ®dx = ;l f " x(7r — x) sin(kx) dx
2 J_, T Jo

—i [_ axcos(kx) wsin(kx) " i

. + B . + o L x2 sin(kx) dx

1)k 2 n N
i( Vr_ 1 [x cos(kx)} + ﬁf x cos(kx) dx
7Tk 0

T

k T k 0
_ i(—l)kﬂ' B i(—l)kﬂ' N 2i [xsin(kx) . cos(kx)]”
k kK Tak| & 2,
2i[(-DF - 1]

k3
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Yuventdg, n oelpd Fourier tng f eivon n

L

k3

20D ~1] s i 20D ~11 i,

k3 k3

k#0 k=1

o 2i[(-D)F-1] ,

— Z %(elkx _ e—th)
k=1

= Z n—(Zk D sin((2k + 1)x),
k=0

6t (-1DF —1=0 av o k elvan dQpTLoG, Kl
2i[(=DF — 1]("®+D¥ — =I@k+D¥y = _4(2i sin((2k + 1)x)) = 8sin((2k + 1)x).

Ao

S = 3 AN

k=—c0 k#0

n gepd Fourier tng f cuykAiver ouolduoppa gtnv f.

5.11. "Ectw 0 < § < 1. ®ewpovue tn cguvdptnon f : [-m, 7] —» R ue

Il

o= 37 avaze

avo < x| <

Yxedudote Tn ypaiki Tapdotoon tng f Ko agtodelEte Tt

@ = —+2Z ok cosk

Yrnodeign. Iogatnenate ot

= 1 (7 1 x 1
f(0)=§j:ﬂf(x)dx= 7_'[]0‘ (l—g)dx: %

INa k # 0 yedpouue

7 1 " ik L ° _m —ikx
O I f (1 5)e dx

- -0

0 0
1 (1 - %')cos(kx) dx = }T f (1 - j—;)cos(kx) dx
— 0

2r
_ 1 {sin(kx) xsin(kx) cos(kx) 0
‘77[ kK sk ok L
sin(kd) 3 0 sin(ko) N 1 - cos(kd)
nk ok k2
_ 1 —cos(ko)
k2

Yuvem®g, n celpd Fourier tng f elvai n

) — cos(kd) ik _ § o 1-cos(kd)  pr i
S(f,x) 2ﬂ+; 7 _2n+; 2 (€™ + ™)

) i 1— cos(kd)
——C

2 os(kx).
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Aot

ko
NICES. +2Z ) < e,

k=—c0

éxovue f(x) = S(f,x) yioa kdbe x € R.
5.12. Beweovue tnv 2r-1eELodikil guvdptnon f : R — R wov 6to [—x, ] opigetal amd tnv

f(x) = |x.

Yxedudate Tn yoa@ki wopdotacn tng f, vitoAoyiote Toug cuvteleatés Fourier tng f kou agtodeiEte du f(O) =

/2 Kot

—1+ (=DF
k 9

Tpdwte tn cepd Fourier S(f) tng f cav celpd cuvnuitéveov kol nutéveov. Btovtag x = 0 amodeifte 6Tt

flk) = k # 0.

- 1 2 — 1
== K = =—.
;(2k+l) 8 ;k 6

Yrodeign. Iagatnenate ot

— 1 T 1 [ bs
f(O)-ﬂwa_;fo wx=7

]?(k) f f(x)e ®dx = —f |xle"**dx

=—f lecos(kx)dx——f xcos(kx)dx
0
l[xsm(kx) cos(kx)]
- +
k e,
_(=DF -1
T omke

INa &k # 0 yedpovue

T

YuveTt®g, n oepd Fourier tng f elvail n

D -1, & (k-1 ‘
S(f,x) ~ + Z (- ) - g + Z %(elkx + e—zkx)
k#0 k=1
T 20(=1F =1]
=3 + ; e cos(kx)
7'[ (o]

1
34 ]; T cos((2k + 1)x).
Apov

Z Flol =75 + 22 (2k T <t

k=—00

éxovue f(x) = S(f, x) yia kdbe x € R. Ewdikdtepa,

T = 1
0=f0)= 5_4;_(;”(2“1)2’
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SnAadn ,
Zf Zk+1? 8
Tote,
SRS S 1l
Zk_ Zﬁ (2k+1)2 Z (262~ 8 Z;ﬁ’

o’ dTTov £rmeTon OTL

5.13. 'Ectw f € R(T).

() ATtodelete oTL

21
lin&f [f(x+1)— f(x)dx=0
=0 Jo

(B) (Anpua Riemann-Lebesgue). Amodelgte 6L, yio kdbe n € N,

2m 21 T
f(x)sinnxdx = — f(x+ =)sinnxdx,
0 0 n
KOl GUUITEQAVATE GTL
4
lim f(x)sinnxdx =0
n—o0 0

Ymddeign. (a). YmwoBétovue mopdta 6Tl n f elvar guveyng. Epdcov, eivar kow 2r-meprodikin da efvar ogolduopea
cuveyng 6to R. Av £ > 0 tuxdv, vitdeyel 6 = 6(g) > 0 ddate av |f| < § to1e |f(x + 1) — f(x)] < € yo kGbe x € R.
Emouévmg, av 0 < |f| < § tdte,

fnlf(x+t)—f(t)|dx§ f”sdt=27rs.

Ul

AvTo agtodewviel To gntovuevo gTny TeRlTTTOon Tov n f elval cuveyng. Xtn yeviki mepitttoon, Jewpovue Tuxov
e >0 rau f cuvexn 2m-TEQLOSIKA OGTE f If — fol < e. Tdte, ye xpnon g TEYOVIKAG AVIGOTNTOS TTAiQVOUUE:

f G+ 1) — Fldx < f G+ 1) — fulx+ Dl dx
. f e+ 1) fuldx + f () — F)ldx
-9 f G = fo(oldx + f e+ 1) £l dx.

‘Emteton O,

lim supf If(x+1)— f(x)|dx < 2e + lim supf [fe(x + 1) — fo(x)|dx = 2¢.

t—0
KabBwg, to € > 0 itav tuxdv To tntovuevo £IreTol.

B) Me tnv aldayin puetaPAnTig x =y + /n €gouvue:
f f(x)sin(nx)dx = f ' f (y + %) sin(zr + ny) dy
- -n-Z

=— f"f(x + ﬁ) sin(nx) dx.

s

Emouévag, uitogoiue vo ypdpouye:

(e 7)) ax

’ f f(x)sin(nx) dx| <
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Thea, To guumépacua émetar agd to (o) ya ¢t = w/n — 0.

5.14. (o) OewpdVvTag TNV TEQPLTTA eTTERTAGN TNS cos X agtd to (0,7) 6to (—m,m) \ {0} amodeigte dT

k sin(2kx)
cosx = —Z -1

yio kdbe 0 < x < 7.

B) Bewpwvtag tnv dpTio eméktacn tng sinx asd to (0,7) oto (-, 1) asrodelte 611

cos(2kx)
sinx = — — —
tE Z 4% —1
vy kG0e 0 < x < 7.
COS X, 0<xm
Ymobeikn. (o) Emexteivoupe tnv f @ [r1,71] = Rue f(x) =< 0, x=-m,0,m oewa 27-1meELodiki guvdpTnon

—cosx, —m<x<O
e oAdkAngo 1o R. Esouévwg, éxovue ar(f) = 0, apot f eplttin Kot

bi(f) %fﬂf(x)sinkxdx

2 T
— f cos xsinkxdx
0

e

l f [sin(k — 1)x + sin(k + 1)x] dx.
T Jo

Av o k elvan meprttdg, TdTE PAETTOUUE EVKOAA OTL by = 0 eved av o k = 25 TdTE

s
7T4s2 1

va(f)

Yvuusepaivouue Ot

k sin(2kx)
S(fx)N;Z a4 -1
k=1

AoV n flox elvon Tagaywyicwn, éretar (ard to dewpnua Dini) 6Tt av 0 < x < 7 té1e

) B 8 — k sin(2kx)
cosx = flon(x) =S8(f,x) = p Z 4k% -1

k=1

To to (B) SovAevouue avdloya.

5.15. 'Ectw [a,b] kAelGTé SidoTnyo TToU TTEQLEXETOL GTO E0WTEQIKG TOV [—m, ]. Oeweovue tnv f(x) = Y(ap(X)
oV opltetar oto [—m, ] amd Tg f(x) =1 av x € [a,b] kor f(x) = 0 aldg, ko Ty eqekTelvouue 2r-TTeQLOSIKA
oto R. Amodelgte 6T n gelpd Fourier tng f elvar n

—lka —tkb

+ Z Z;k ikx.

Amodeigte 6L n S(f) S8ev cuykMivel amoldtwg yia kavéva x € R. Bepelte ta x € R yia ta omola n S(f, x)
GUYKALvEL

S(fix) ~

Ymodeign.

5.16. 'Ectw f € R(T). Amodeigte 611
lls2n(Nlleo < CIn(1 + M| f |,
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6mou C > 0 gtabepd avegdptnin amsd tny f kol agtd To n.
Ymnodeign. I'vwpltouvue 6TL i
500 = (D)0 = 5 [ fr=pD, 0y
vy kG0e x € R. Apa, i ;
5aFo01 < g [ 1=,y < Wl [ D,y

AnAadn,
152 (leo = supls,(f, )| < Lull flleo-
X

Ivopitovue 6w L, < Cln(l + n), émwov C > 0 otabepd avegdotntn amd tnv f kor amd to n, oo €metar To
gntovuevo.

5.17. T kdBe n € N opltovue

1+ cos t)n

0.(1) = a’n( 9

61tov n detikn gTabepd @, eTAEyeTOL £TOL MGTE VO €ouue

1 T
o ‘[n On(t)dr =1

Amrodetgte 6ti av f: R — C elvan guveyiig 2r-tteprodikin guvdpinon, téte

f* Qn — [ ouoduoeea.

ITapatnenote 4Tl owTd divel aroua wio arddelEn Tou «TELYOMVOUETEIKOU» TTROGEYYLIGTIKOY dewpnuatog Weierstrass.

Ymdbeign. Aetyvovue 6L n {Q,} elvar akolovBio kKaADdV TUEAVEVY. AT TOV 0QLoUd Tng, kKABe O, elvar detia, un
A z 7 T 7 7 7 7 z
0QVNTIKA GUVAQTNGN KoL IKAVOTTOLEL TRV %T f_ L On(D)dt = 1. Agkel Aoutév va Selgovue 6L, yia kdbe 0 <6 <,

f O,(t)dt = 2f 0,(t)dt - 0 dtav n — oo.
<M< s

1+L05t < 1+Cos§

"Eotw 0 < 6 < . Topatngovue 6tL 524 <1 ywa kG0 ¢ € [6, 1]. ZuveTtdg,

f 0,(Ddt < 2mn(1+‘;055).

Ba delgovue 6Tl @, < 2n + 1, omdte To gnrovuevo €metan ard tny lim(2n + DY =0 ywa ¢ = 1+°°Sb <1
n—oo

2 ™ (1+cost)" g i
o 2[ ( cos ) = 2f cos®(t/2)dt = 4f cos™ y dy.
ay 0 2 0 0

H f(y) = cosy elvar koiAn gto [0,7/2] kaw f(0) =1, f(x/2) = 0. Xvvemmwg, cosy > 1 — 27) v kdBe y € [0,7/2].
Yuvdudovtag Ta TaQaTtdve TTaipvouus

2 /2 2 1 2

—”>4f (1——y) dy=2nf(1—s)2"ds= T

ay 0 Ve 0 2n+1
AnAodn, a, < 2n+ 1.

AoV n {Q,} elvar akodovbio RAAGY TVERAVWY, Yo kABe guvexn 2r-TeQuodiki cuvdgtnon f : R — C woyvet

Tpdpouue

ou f* Q, — f ouowduoppa. TéNog, Topatngovue 61t kdBe Q, elval TELYWVOUETEKG TToAvdvLwo. Aga, ol
ouvaptioels f * Q, elval TEIYWVOUETEIKA TTOAVOVLRO (EENYACTE TO €ENG N CUVEMEN WS OAOKANQ®OGUNG GUVAQ-
TNONG [E €VO TELYWVOUETELKO TTOAVMVULUO elval TELY®VOUETEIKG TToAvdvuuo). ‘Etal, €xouue dAAn pla amddergn
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TOV «TOLYWVOUETELKOU» TTROGEYYLIGTIKOU Jewpnuatog Weierstrass.
5.18. ’Ectw f: R — R cuveynic guvdptnon sov tkavoTtotel tnv
fO) = fx+ D) = flx+ V2)

yia k@Be x € R. Agtodei€te 6L n f elvanr gtabepn. [Ymodeign: Oewenate tnv g(x) = f (%) KO VTTOAOYIGTE TOUG
ouvteAeatég Fourier tng g.]

Ymobeikn. Oswovue tnv g(x) = f (%) A6 Ty vITdbesN £xouue GTL N g elvan 2-TreELOBIKIL, Ko g(x) = g(x+2 V21r)
vy kG0e x € R. T kdBe k € Z éyouvue

1 T . 1 7+2 V21 '
?(k) = — f g(x)eilkxdx I gx—2 \/Qﬂ.)e*lk()(72 \/Qn)dx
2n - 2n —+2V2r

) 1 +2 V21 ) ) 1 T )
— ezk2 \/ilr_ f g(x)e—zkxdx — etk2 ﬁlr . f g(x)e—thdx
2r —-m+2V2r 2n -

— eik2 ‘ﬁﬂg(k)

Av k # 0 épouvue €*? Vor o 1, Snhadr glk) = 0 yia kdBe k # 0. Av Aowrtdv dewpricovue tnv h(x) = g(x) —g(0) tdte
BAémovue 6 (k) = 0 yio kGBe k € Z, dpa h = 0. "Emetan 611 g(x) = g(0) yio kdBe x € R, SnAadn n g sivon
otabepn. Apa, kow n f elvar gTabepn.
5.19. ’Ectw f,g € R(T). Amodelgte o1, yio kdbe n € N,

Sn(f) *g = sn(f * g) = f * sn(g)'

Ym66ergn. Ouunbeite 6t s,(f) = (f * D,) ko 6L n TTEAEN * TnG GUVEMENG £lvol TTEOGETALQLOTIKA Ko UeTABETIKNA:

Sa(f)xg=(f*Dp)xg=fx(Dyxg)=fx(g*Dy)=fsn(g).

‘Ouora Seiyvouue kot Tnv dAAn tedTnTa:

su(f)xg=(f*Dy)xg=f*Dnxg) = fx(g*Dy)=(f*g) Dy =s5,(f *g).
5.20. 'Eotw (K.}, axolovbia kalodv Tueivev. Aeigte 6t yia kdbe p > 1,
1 T 1/p
lim ||K,|l, = lim (Z_f |Kn(x)|”dx) = 400,
n—oo n—oo 7r -

Ymodeign. ‘Ectw p > 1 kot g 0 GUTUYAG ekbBétng tov, Sndadn 1/p +1/g = 1. Ta kdBe 0 < < m Pewpovue Tn
GUVAQTNGN g, = X[—nq)- AT Tnv avicétnto Holder Taigvouue

1 T 1/q 1 T
(n/ﬂ)l/q”Kn”p = (er |g77(t)|q dt) ”Kn”p = 'er Kn(-x)gr](x) dx

A6 tnv AAAR TTAEVQE, AITO TIC ISLOTNTES TOV KAA®MY TTUERV®V TTaigvouue

1
= '1 - —f K, (x)dx
21 Jpeini<n

‘Ecto M > 0. Ymdoyer n € (0,7) dote (n/p)4 > 2M. EmmAéov, vidoxel no € N dcte av n > ny té1e

1 T
‘ﬂ f K0 dx
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%T fn i< K,(x)dx| < 1/2 (ggnynate yuatl). Zuvdudgovtog oAa Ta TTapattdve PAETovUE OTL av n = ng ToTE

1 T 1/p
”Kn”p = (ﬂf |Kn(X)|P dx) > M,

to oTofo delyvel 6T ||K,ll, — +00 kabwdG 1 — oo,

5.21. ’Ectw f,g € R(T). Amodeigte 6T

lim —— f F0)g(nx) dx = f(O)E(0).

n—oo 2
Yrobeign. Apxel va Seigouye To gntovuevo GTnv repimTmon Ttov n f elval TEywvoueTokd ToAvdvupo. Tote,

olorAnpavouue tnv agtddetgn wg egng: av f € R(T) kaw € > 0, PeloKOVUE TEYWVOUETELKO TTOAVOVUULO P, TETOLO
wate ||f — pelhi < € kou ypdpouue

1 (" _
55 | Feooax- Foigo)
T -t
1 T
<5 [ V- pllgmolax
T -
1 (7 o . —
t|gm [ Pt dx - mOFO)] + 170 - FONIFO)

+lIpe = fIn[g(0)]

1 n —
< = pelliliglles + 'ﬂ f Pe(x)g(nx) dx — p(0)g(0)
1 (7 e
< &(llglle + 8(0)) + ’ﬂ f pe(x)g(nx) dx — pg(O)g(O)’,
KOl OLPAVOVTAG TO 1 — oo TTaipvouue

lim sup

n—oo

1 (7 _
o f Jf()gnx)dx - f(O)g(O)‘ < &(lglleo + [g(0)).

Aot to & > 0 fitav Tuxdv, £meTon ATL

lim |- f Fg(nx) dx - f(O)g(O)‘

YmroBétouye AotTtdv 4T n f elvol TEYOVOUETEIKG TTOAVMVUUO, KOl AGY® YROUUWKAITNTAS TOU CNTOVUEVOL WS TTQOS

f umopovue va vrofécouue 6Tl f(x) =

1 d 11 " 1 1 g
—f g(nx)dx=——f g(y)dy=—~n—f g(y)dy
2 J_, n2m J_pq n 2rJ_,

1 T
= o f g(») dy =5(0)
T J-n

yia kdgtoov k € Z. Av k = 0 elvor @avepd dtu

yia kdBe n € N, AMdyw tng megrodikdtntags tng g. Méver va SelEouvue 6L, yia kKGO k # 0,

(*) lim zi f e g(nx)dx = 0

n—oo 27T -

ITapduoto emiyeipnua ue to aEykd Selyvel étL umwopovue va vtofécouue 6Tl n g elvol TELYWVOUETELKO TTOAVDVUULO.
Y& auTh Ty TeRlTTToon eAéyyouue Ty (x) ue amAés TEAEELS.

5.22. ’Ectw f : [-m,71) = R avgovca guvdptnon. Aeigte 61t vitdoxer M > 0 date

ol <
1Fo) < |k|
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vy kG0 k € Z \ {0}.

Yrobeign. Xopnaoiwogrolovue Ty ToQatiencon 6Tl n f ToceyyiieTol aItd GUVAQTAGELS TNG LWOQENG

N
(%) gx) = Z BX by.by a1 ()
k=1

Oomov — T =b; <by <--- <byyy =mrRA —||fllo <t < <ty < ||fllo- T TRV 0TTOSELEN ALTOV TOL LGYLELGULOY),
x0lGTE TO [—||flleos | flleo] GE m SLadoyikd Stacthnorta I, ..., I, Tov 8lov uikovg, ka dewoncte ta J, = (1)),
r=1...,m Emeldn n f elvax oavgovca, kdbe J, elvar Sidotnua i LovocUvolo i To Keve GUVOAO (EEnynaTe
ywati). Ipokvmtel €161 wa Sropépuon —m = by < by < -+ < by = m oV [—m, 7], éTov [by, byiq] elvan exelva ta
J, movu elvan Sragtiuato. Av opicovue t; = inf{f(x) : by < x < byyq), ToTE [f(X) — 1] < L 610 (b, bsyy). Emiong,

m
—fllo <1 <+ <ty < |lflleo, SOTL N f elvar adéovca. Av opicovue g,(x) = Zf’zl LoX[byben](X), TOTE

S

1 T
(+%) o f 1f() = gm(x) dx <
JT -

Av delgouue 6L vITdeyel atabepd M > 0 daGTe yia kdbe guvdETNGN g TG LOEENG (*) kal yio KABe k € Z va woyvel
|kg(k)| < M, téte amd v (x*) Taipvouue

Ik f ) < 1kgm(hl + Ikl F (k) — gkl

1 T 1
< M+ Kl f 00 — gDl dx < M+ i1~
T J . m

Vi kGBe m € N, kaw apivovtag To m — oo, BAétovue 6t [k F(k)| < M.
YgroAoyigovue Tovg GuvteAecTég Fourier GuvaQTGE®wV TG WORENS 1 := X(p, »

- 1 (P o—ikbs _ omikbyi
h(k) = — PR P e —
by

av k # 0, éxovue

se1]*

2 2mik

‘Emeton 6L, v Ty g(x) = 2N ok, o] (X),

N N
omikg(k) = Z t,(e7Kbs — pmikbusry — g o7l g omibrax Z et 1)),
s=1 §s=2

UVETTOG,

N
2me@UON < Il + Il + ) (2 = 1-1) = Inal + il + (e = 1) < 4l fllo,
k=2

St ty — 1 < || fllo = (=lIflleo) = 2| fllco. "EateTton to gntovuevo, ue M = 2||flle /7.
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